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Jõelähtme vallas Võerdla külas Viimsi metskond 255 (Põhjakarjäär) kasutamisest

Jõelähtme vallas Võerdla külas paikneb Viimsi metskond 255 (katastriüksuse tunnus 24501:001:0164, registriosa nr 9234650, riigi kinnisvarakood KV59687) kinnisasi (edaspidi ka Põhjakarjäär), mis on Eesti Vabariigi omandis, mille valitseja on Keskkonnaministeerium (edaspidi KEM) ning volitatud asutus Riigimetsa Majandamise Keskus (edaspidi RMK).
Põhjakarjääri pindala on 436,31 ha ning tegemist on endise fosforiidikarjääriga, kus toimus kaevandamine lahtise karjäärina. Karjääri meetodil tootmisel purustati mh fosforiidil lasuvad kattekihid – lubjakivi, glaukoniitsavi, -liivakivi ja diktüoneema agrilliit. Nimetatud kattematerjalid paigutati segipaisatult aheraine puistangutesse. Tagasipandud aherainepuistangutes on teadaolevalt keskkonnaohtlikku diktüoneemiakilda ca 70 miljonit tonni. Diktüoneemiakildas sisaldub radioaktiivseid metalle (uraan, toorium, raadium) ning  keskkonnaohtlikus seisneb ennekõike selle radioaktiivsuses, kui viimane ületab loodusliku diktüoneema argilliidi radioaktiivsuse piirmäära (26-50mkR/h), diktüoneemiakilda isesüttivuses, diktüoneemiakildas esinevates raskemetallides (nikkel, kaadmium, molübdeen jm). Teadaolevalt on karjääri alast rekultiveeritud vaid osa ning osa on lihtsalt hüljatud. Aheraine ja pinnasekuhjatised on tänaseks osaliselt kattunud kõrghaljastusega.
2012. aastal Keskkonnaministeeriumi tellimusel koostatud AS Maves töö nr 12042 „Suletud, sh peremeheta jäätmehoidlate inventeerimisnimestiku koostamine II etapp“ leiti uuringute tulemusel, et Põhjakarjääris põlenud aheraineladestute mõju põhjaveele, kaevandamisjäätmete hoidlast välja kantavad ohtlikud ained muudavad puistanguala ja selle lähiümbruse põhjavee joogiveeallikana kasutuskõlbmatuks, pinnaveeproovides oli ohtlike ainete sisaldus üle pinnavee piirväärtuse nikli ja tsingi sisalduse osas ning leiti, et Põhjakarjääri ala vajab vastavaid täiendavaid uuringuid ala piiranguteta kasutamise planeerimisel näiteks puhkealana. Töös leitakse, et Põhjakarjäär on vaadeldav ka jääkreostusobjektidena ja selle mõju keskkonnale vajab regulaarselt seiret.
Jõelähtme vallal puudub teave kas peale eelnimetatud inventeerimisnimistiku koostamist ning selle kohta läbi viidud uuringuid on Põhjakarjäär võetud regulaarse seire alla.

2016. aastal andis volitatud asutusena RMK Põhjakarjääri osaliselt rendile MTÜ-le Favor Motosport motospordiraja rajamiseks, kasutamiseks ja hooldamiseks (maarendileping nr 3-1.21/1). Jõelähtme vallale teadaolevalt enne rendilepingu sõlmimist ega käesoleva ajani ei ole (eel)hinnatud rendilepingu alusel Põhjakarjääri kinnisasjal teostatava tegevuse mõju keskkonnale.
Jõelähtme Vallavalitsuse tellimusel on koostanud Advokaadibüroo Pohla & Hallmägi  vandeadvokaat Martin Männik 21.09.2021 õigusliku arvamuse seoses Viimsi metskond 255, Võerdla küla, Jõelähtme vald kinnistu kasutamisega (lisa 1). Õiguslikus arvamuses jõuti seisukohale, et Viimsi metskond 255 kinnistu kasutamiseks motospordi harjutus- ja võistlusraja rajamiseks ja kasutamiseks, oli kavandatava tegevuse näol tegemist tegevusega, mis eeldas keskkonnamõju hindamise vajalikkuse eelhinnangut (õigusliku arvamuse punkt 3 selgitused, punkt 7.1 järeldus). 

Arvestades piirkonna eripära, sellest lähtuvat olemasolevat keskkonnaohtu ning asjaolu, et motospordiga tegelemine lõhub olulisel määral rekultiveeritud pinnast ja kultiveerimata aladel võib paisata laiali diktüoneemiakilda oluliselt rohkem kui seda puistangualalt looduslike protsesside teel välja kantakse, võib piirkonna kasutamine motospordiradadena osutuda oluliseks olemasolevat keskkonnaohutu suurendavaks tegevuseks.
Jõelähtme vallale teadaolevalt kasutavad Põhjakarjääri motospordiks ka kolmandad isikud, kes ei ole motospordiraja rendilepingu pooleks. Kasutamisel ei järgita mootorsõidukite keelumärke, mootorsõidukitega ei sõideta vaid rendilepingus ette nähtud Viimsi metskond 255 kinnisasjal ettenähtud ulatuses ning maastikku läbitakse kooskõlastuseta lisaks Viimsi metskond 255 kinnisasjale selle eraomandisse kuuluvatel naaberkinnisasjadel. Põhjakarjääri kasutavad rekreatiivsetel eesmärkidel ka matkajad, ratsutajad, ratturid jt isikud, kellele kujutab motospordiga tegelevate isikute sanktsioneerimata ja seadusevastane tegevus olulist ohtu ja varalist kahju, kui mootorsõiduvahenditega liigutakse väljaspool selleks rendilepingus ettenähtud maa-ala. Mootorsõiduvahendid nagu maastiku mootorrattad, ATV-d jt, teevad kõva müra, mis ehmatab hobuseid ning see paneb vahetult ohtu ratsutajad, kelleks tihti on lapsed. Metsa ja reljeefse pinnamoe vahel on nähtavus kohati äärmiselt piiratud, matkajate, jalgratturite ja hobuste liikumiskiirus erineb drastiliselt mootorrataste või ATV-de liikumiskiirusest samal alal, mis toob endaga kaasa vahetu ohu inimeste elule ja tervisele. Mootorsõidukitega sõitmisel tekkiv varaline kahju seisneb ennekõike eraomanike kinnisasjade pinnase lõhkumises.

Kohalike kogukondade ja huvigruppide esindajad on korduvalt eelkirjeldatud muredega pöördunud RMK poole (Võerdla külavanem 05.05.2019, 26.12.2020 Võerdla külavanema, Rebala külavanema, Rebala ratsaspordi ja erivajadustega inimeste ratsutamise klubi MTÜ ning Ületee talu tall 26.12.2020, korduvad pöördumised MTÜ Jõelähtme matka- ja rattaklubilt). Samuti on korduvalt esitatud pöördumisi Politsei- ja Piirivalveametile, kuid käesoleva ajani ei ole piirkonnas motospordiraja kasutamist rendilepingus sätestatud tingimustel suudetud Viimsi metskond 255 kinnisasja valitsema volitatud asutuse poolt tagada. 
Advokaadibüroo Pohla & Hallmägi vandeadvokaat Martin Männik on 21.09.2021 õiguslikus arvamuses leidnud (punkt 6 selgitused, punkt 7.4 järeldus), et RMK kui Viimsi metskond 255 kinnisasja valitseja peab tagama, et Kinnisasja kasutamisel ei tekiks sellest tulenevalt müra või muud keelatud mõjutust, mis on naaberkinnisasja kasutamist kahjustav. RMK saab nõuda rentnikult vastavalt sõlmitud rendilepingule, et kasutataval alal järgitakse kõiki seadusest ja muudest õigusaktidest tulenevaid kitsendusi.
Täiendavalt on Advokaadibüroo Pohla & Hallmägi vandeadvokaat Martin Männiku poolt 21.09.2021 õiguslikus arvamuses leitud, et RMK ja MTÜ Favor Motosport vahel sõlmitud maarendileping nr 3-1.21/1 võib olla sõlmitud tingimustel, mis on vastuolus Metsaseaduse § 58 lg 1 ja lg 2 sätestatud nõuetega (järeldus punkt 7.3). Muuhulgas on õiguslikus arvamuses leitud (punkt 2.3), et maarendilepingu nr 3-1.21/1 sõlmimise aluseks olevas Riigimetsa Majandamise Keskuse juhatuse 25.11.2015. käskkirjas nr 3-1.56/87 ei leidu mistahes põhjendusi ega kaalutlusõiguse teostamist selle kohta, miks vara kasutusse andmise viisiks valiti läbirääkimine ning enampakkumist ei korraldatud. Seega on arusaamatu, et miks RMK eelistas Viimsi metskond 255 kasutusse andmisel läbirääkimiste alustamist MTÜ-ga Favor Motosport, kuigi vastavalt MS § 57 lg 3 korraldatakse vara kasutusse andmiseks enampakkumine, kui eelnevalt on teada, et vara kasutamisest on huvitatud rohkem kui üks isik või kui enampakkumise korraldamine tõotab vara kasutusse andmisel läbirääkimistest või lisaks läbirääkimistele suuremat tulu. Õigusliku arvamuse koostaja on leidnud arvamuse punktis 5.5 (selgitused punkt 5), et Lepingu sõlmimine ja rendilepingu objekti määratlemine kõrgendatud avaliku huviga alana võib olla vastuolus RMK kohustusega leppida kokku tasu suuruses lähtuvalt saadava tasu harilikust väärtusest, vara liigist ja majanduslikust otstarbekusest.
Eelpooltoodust lähtuvalt palub Jõelähtme vald:

· Keskkonnaametil viia kiirendatud korras läbi uuringud ning hinnata, kas Põhjakarjääris motospordi harrastamine on sealsetest keskkonnatingimustest tulenevalt ohutu keskkonnale ning inimeste elule ja tervisele. Juhul kui uuringud näitavad, et selline tegevus kujutab endast ohtu või kõrgendatud riski keskkonnale ja/või inimeste elule ja tervisele, siis selline tegevus keelata.
· Riigimetsa Majandamise Keskusel võtta kasutusele kõik võimalikud meetmed, et tagada Põhjakarjääri kasutamine lepingupartneri poolt lepingus kokku lepitud tingimustel. Juhul kui lepingupartner ei suuda lepinguga võetud kohustusi täita ja/või kui uuringute tulemusel keelatakse Põhjakarjääri kasutus motospordi vahenditega, lõpetada sellekohane maa kasutusleping.
· Keskkonnaministeeriumil hinnata, kas Põhjakarjääri kasutatakse sõlmitud rendilepinguga parimal võimalikul ja otstarbekaimal viisil vastavalt kehtivatele õigusaktidele. Aidata kaasa, et kiiremas korras saaksid hinnatud Põhjakarjääris läbiviidava võimaliku keskkonnaohtliku tegevuse uuringud ning tagataks karjääri alal ohutu maakasutus matkajatele, jalgratturitele ja ratsutajatele.
Ootame teie kiiret tagasisidet!
Lugupidamisega
Väino Haab
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