SELETUSKIRI
Jõelähtme Vallavolikogu määruse

„Jõelähtme valla põhimäärus“
juurde

1. Sissejuhatus 
Käesoleva eelnõu koostasid vallasekretär Leho Kure (telefon 605 4871, e-post: leho.kure@joelahtme.ee), ehitus- ja planeerimisosakonna juhataja Elvis Tõnnison (telefon 605 4875, e-post: elvis.tonnison@joelahtme.ee) ja vallasekretäri abi Maire Kivistu (telefon 605  4884, e- post maire.kivistu@joelahtme.ee)., jurist Maris Liström (telefon 605 4864, e-post: maris.lisatrom@joelahtme.ee), jurist Kätlin Rennel (e-post: katlin.rennel@joelahtme.ee, juristi abi Rita-Pirje Reede (telefon 605 4860, e-post: rita-pirje.reede@joelahtme.ee).

Põhimääruse kinnitamine on volikogu ainupädevusse kuuluv küsimus (KOKS § 22 lg 1 p 9). Põhimääruse kinnitamiseks on vajalik volikogu koosseisu häälteenamus (KOKS § 45 lg 5).

2. Eelnõu eesmärk
Kehtiv Jõelähtme valla põhimäärus on vastu võetud 11.02.2016 (Jõelähtme Vallavolikogu määrus nr 71 „Jõelähtme valla põhimäärus“). Valla põhimäärust on aastate jooksul muudetud kokku neljal korral. 

Uue valla põhimääruse koostamise eesmärk on ajakohastada põhimääruse regulatsiooni ja viia see kooskõlla muutunud olukorraga, kus on planeeritud viia volikogu istungite läbiviimine üle vallamajast Kostivere mõisa, reguleerida istungite otseülekandega seotud küsimused.
3. Eelnõu sisu ja võrdlev analüüs
Jõelähtme Vallavolikogu 11.02.2016 määruses nr 71 „Jõelähtme valla põhimäärus“ tehakse järgmised muudatused:

1) paragrahv 8 lõike 2 punkti 2 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„2)
otsustab volikogu liikme ja vallavanema teenistuslähetusse saatmise, lähetusega seotud kulude hüvitamise ja välislähetuse korral päevaraha määra;“;
Kehtivas põhimääruses on sätestatud, et volikogu esimees otsustab volikogu liikme teenistuslähetusse saatmise vastavalt volikogu poolt kehtestatud korrale. Volikogu on 14.11.2019 vastu võtnud määruse nr 46 „Jõelähtme Vallavolikogu ja Jõelähtme Vallavalitsuse liikmete teenistuslähetusse saatmise kord“, kus on sätestatud, et volikogu liikmed ja vallavanem saadetakse lähetusse volikogu esimehe või tema asendaja otsuse alusel (§ 3 lg 3).
2) paragrahvi 8 lõike 2 punkti 6 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„6)
annab isikutele loa volikogu istungil toimuvast filmi- ja videovõtete ning tele- ja raadioülekannete tegemiseks, samuti istungil toimuvat fotografeerida, v.a vallavalitsuse poolt korraldatav volikogu istungi videoülekanne;“;
Volikogu istungite videoülekannet hakkab korraldama vallavalitsus. Teistele isikutele filmi- ja videovõtete ning tele- ja raadioülekannete tegemiseks tuleb luba küsida ja selle loa annab volikogu esimees.

3) paragrahvi 10 lõiget 6 täiendatakse alljärgnevas sõnastuses:

„Kutses näidatakse ära istungi toimumise aeg ja koht.“
Kehtivat sõnastust „Kutse volikogu istungile ja muud volikogu tööd puudutavad materjalid edastatakse volikogu liikmele elektrooniliselt tema ametlikule elektronposti aadressile - eesnimi.perekonnanimi@joelahtme.ee“

täiendatakse istungi toimumise aja ja koha näitamise nõudega.

4) paragrahvi 10 lõiget 7 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„(7)
Volikogu istungid toimuvad vähemalt üks kord kuus, kui volikogu ei otsusta teisiti. Juulis reeglina istungeid ei toimu. Eelinformatsiooni volikogu järgmise istungi aja ja koha kohta teatab volikogu esimees või tema asendaja iga volikogu istungi lõpus.“
Kehtivast sõnastusest jääb välja teine lause „Istungid toimuvad Jõelähtme vallamajas, kui volikogu esimees või tema asendaja ei määra teist istungi toimumise kohta“, kuna otsustatud on volikogu istungeid pidada Kostivere mõisas.

5) määrust täiendatakse paragrahviga 102 alljärgnevas sõnastuses:

„§ 102. Istungi otseülekande ja järele vaatamise kord

(1) Volikogu istungist tehakse tehniliste võimaluste olemasolul videoülekanne, mida saab jälgida otseülekandena ning salvestusena valla veebilehe kaudu, kui volikogu ei otsusta teisiti. Istungi ülekannet säilitatakse valla veebilehel üks kuu. Volikogu istungite videosalvestuse eesmärgiks on anda vallaelanikele ja avalikkusele võimalus jälgida volikogu istungeid otseülekandena ja hiljem salvestusena.

(2) Kui istungi videoülekannet ei ole võimalik tagada tehnilise rikke tõttu, ei takista ega peata see istungi läbiviimist ning ei mõjuta vastuvõetud otsuste õiguspärasust.

(3) Volikogu istungi videosalvestus ei ole istungi protokolli osa.

(4) Kinniseks kuulutatud volikogu istungi või päevakorrapunktide osas videoülekannet ei toimu ning salvestamine on lubatud ainult protokolli koostajal.“
Muudatus on seotud videoülekannete ja nende järele vaatamise regulatsiooniga.

6) paragrahvi 12 lõike 1 teist lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:’

„Protokolli kantakse vähemalt istungi toimumise aeg ja koht, osavõtjate nimed, arutlusel olnud küsimused, nende kohta esitatud ettepanekud ja otsused ettepanekute arvestamise või mittearvestamise kohta, hääletustulemused kui küsimus otsustati hääletamise teel, ning otsustajate või küsimuste algatajate eriarvamused.“
Lauset on täiendatud sõnaga „vähemalt“.

7) paragrahvi 16 lõike 5 esimest lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„Käesoleva paragrahvi lõikes 4 sätestatud juhul ja komisjoni liikme surma korral teavitab komisjoni esimees järgmisel volikogu istungil komisjoni liikme tagasiastumisest/surmast ja komisjon jätkab tööd väiksemas koosseisus kuni komisjoni esimees teeb ettepaneku komisjoni uue liikme kinnitamiseks.“
Lauset on täiendatud sõnadega „ja komisjoni liikme surma korral“ ning /surmast“

8) paragrahvi 16 lõike 6 teist lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„Komisjoni esimehel on õigus teha volikogule ettepanek komisjoni liikme väljaarvamiseks juhul kui komisjoni liige ei ole osalenud vähemalt kolmel komisjoni koosolekul“.
Kehtivas sõnastuses „Komisjoni esimees esitab volikogule ettepaneku komisjoni liikme väljaarvamiseks juhul kui komisjoni liige ei ole osalenud vähemalt kolmel komisjoni koosolekul”. 

Komisjoni esimehe otsus on kaalutlusotsus ja uue sõnastusega antakse esimehele õigus teha oma kaalutetud valik.
9) paragrahvi 16 lõiked 8 ja 9 tunnistatakse kehtetuks;

Juhul kui selgub, et komisjoni esimees ja aseesimees ei saa komisjoni töö juhtimisega hakkama, on volikogul õigus neid umbusaldada.

