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JÕELÄHTME  VALLAVOLIKOGU

M Ä Ä R U S

Jõelähtme






15. mai 2025 nr
Jõelähtme Vallavolikogu 11.02.2016 määruse nr 71 „Jõelähtme valla põhimäärus“ muutmine

Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 9 alusel.

§ 1.
Jõelähtme valla põhimääruse muutmine

Jõelähtme Vallavolikogu 11.02.2016 määruses nr 71 „Jõelähtme valla põhimäärus“ tehakse järgmised muudatused:

1) paragrahv 8 lõike 2 punkti 2 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„2)
otsustab volikogu liikme ja vallavanema teenistuslähetusse saatmise, lähetusega seotud kulude hüvitamise ja välislähetuse korral päevaraha määra;“;
2) paragrahvi 8 lõike 2 punkti 6 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„6)
annab isikutele loa volikogu istungil toimuvast filmi- ja videovõtete ning tele- ja raadioülekannete tegemiseks, samuti istungil toimuvat fotografeerida, v.a vallavalitsuse poolt korraldatav volikogu istungi videoülekanne;“;

3) paragrahvi 10 lõiget 6 täiendatakse alljärgnevas sõnastuses:

„Kutses näidatakse ära istungi toimumise aeg ja koht.“;
4) paragrahvi 10 lõiget 7 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„(7)
Volikogu istungid toimuvad vähemalt üks kord kuus, kui volikogu ei otsusta teisiti. Juulis reeglina istungeid ei toimu. Eelinformatsiooni volikogu järgmise istungi aja ja koha kohta teatab volikogu esimees või tema asendaja iga volikogu istungi lõpus.“;
5) määrust täiendatakse paragrahviga 102 alljärgnevas sõnastuses:
„§ 102. Istungi otseülekande ja järelvaatamise kord
(1) Volikogu istungist tehakse tehniliste võimaluste olemasolul videoülekanne, mida saab jälgida otseülekandena ning salvestusena valla veebilehe kaudu, kui volikogu ei otsusta teisiti. Istungi ülekannet säilitatakse valla veebilehel üks kuu. Volikogu istungite videosalvestuse eesmärgiks on anda vallaelanikele ja avalikkusele võimalus jälgida volikogu istungeid otseülekandena ja hiljem salvestusena.

(2) Kui istungi videoülekannet ei ole võimalik tagada tehnilise rikke tõttu, ei takista ega peata see istungi läbiviimist ning ei mõjuta vastuvõetud otsuste õiguspärasust.

(3) Volikogu istungi videosalvestus ei ole istungi protokolli osa.

(4) Kinniseks kuulutatud volikogu istungi või päevakorrapunktide osas videoülekannet ei toimu ning salvestamine on lubatud ainult protokolli koostajal.“

6) paragrahvi 12 lõike 1 teist lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:’

„Protokolli kantakse vähemalt istungi toimumise aeg ja koht, osavõtjate nimed, arutlusel olnud küsimused, nende kohta esitatud ettepanekud ja otsused ettepanekute arvestamise või mittearvestamise kohta, hääletustulemused kui küsimus otsustati hääletamise teel, ning otsustajate või küsimuste algatajate eriarvamused.“;
7) paragrahvi 16 lõike 5 esimest lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„Käesoleva paragrahvi lõikes 4 sätestatud juhul ja komisjoni liikme surma korral teavitab komisjoni esimees järgmisel volikogu istungil komisjoni liikme tagasiastumisest/surmast ja komisjon jätkab tööd väiksemas koosseisus kuni komisjoni esimees teeb ettepaneku komisjoni uue liikme kinnitamiseks.“;
8) paragrahvi 16 lõike 6 teist lauset muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„Komisjoni esimehel on õigus teha volikogule ettepanek komisjoni liikme väljaarvamiseks juhul kui komisjoni liige ei ole osalenud vähemalt kolmel komisjoni koosolekul“.;
9) paragrahvi 16 lõiked 8 ja 9 tunnistatakse kehtetuks.
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