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Jõelähtme Vallavalitsuse määruse eelnõu

„Hoolduse seadmise, hooldaja määramise ja hooldajatoetuse maksmise kord“ juurde
1. Sissejuhatus ja eelnõu eesmärk
Käesoleva eelnõu koostas sotsiaaltööspetsialist Carmen Ridalaan (telefon 5860 0530, e- post carmen.ridalaan@joelahtme.ee).
Määruse eelnõu eesmärgiks on suure hooldus- ja abivajadusega või puudega täiskasvanu ja lapse hoolduse seadmise, hooldajatoetuse määrade ning taotlemisega seotud tingimuste kehtestamine. 
2. Määruse sisu
Paragrahv 1 sätestab määruse reguleerimisala. Määrusega sätestatakse hoolduse seadmise, hooldaja määramise, hoolduse lõpetamise ja hooldajale hooldajatoetuse maksmise tingimused ja kord Jõelähtme vallas. Korra eesmärk on suure hooldusvajadusega isikutele vajaliku abi tagamine. 

Paragrahvis 2 on välja toodud korras kasutatavad mõisted.

Paragrahv 3 sätestab hoolduse seadmise ja hooldaja määramise alused. Hooldus seatakse Jõelähtme valla registris olevale suure hooldusvajadusega isikule taotluse alusel. Taotluse esitamisele järgneb kodukülastus sotsiaalvaldkonna spetsialisti poolt ning otsuse abi andmise, osalise andmise, kõrvaltingimustega andmise, andmisest keeldumise, andmise muutmise, peatamise või lõpetamise kohta, teeb vallavalitsus 10 (kümne) tööpäeva jooksul, nõuetekohase taotluse esitamisest arvates. Vallavalitsus võib jätta hooldaja määramata kui isik ei vasta abi saamise tingimustele või isiku toimetulekut on võimalik tagada muude teenuste või toetustega. 
Paragrahvis 4 on välja toodud hooldaja kohustused. Hooldaja on kohustatud tagama hooldatavale piisava kõrvalabi ning ohutuse. Hooldaja on kohustatud teavitama vallavalitsuse sotsiaalvaldkonna spetsialisti hooldusega seoses tekkinud probleemides, hooldusvajaduse lõppemisest või edasist hooldust võimatuks muutvatest asjaoludest. Hooldaja on kohustatud tegema koostööd vallavalitsuse sotsiaalvaldkonna spetsialistiga ning vajadusel muude spetsialistidega hooldatava paremaks hooldamiseks (nt. perearst, pereõde). Hooldaja üle võib vallavalitsuse sotsiaalvaldkonna spetsialist teostada järelevalvet. 
Paragrahviga 5 kehtestatakse hooldajatoetuse määrad. Kohalikul omavalitsusel on õigus hooldamise eest tasu maksta ning käesoleva määrusega kehtestatakse määrad keskmise puudega ja /või suure hooldus- ja abivajadusega ning raske ja sügava puudega täiskasvanu hooldajale maksmiseks ning samuti lastele hooldajatoetuse maksmiseks.
Paragrahv 6 sätestab hooldajatoetuse maksmisega seonduva – toetust hakatakse otsuse tegemise järgselt maksma järgmise kalendrikuu algusest ning toetus makstakse iga kuu hiljemalt 10. kuupäevaks. Kui hooldajal on hooldatavaid rohkem kui üks, on tal õigus iga hooldatava eest toetust saada.
Paragrahvis 7 on ära toodud hooldajatoetuse maksmise peatamise ja lõpetamisega seonduv. Toetuse maksmine peatub, kui hooldatav viibib haiglas üle ühe kalendrikuu. 

Paragrahv 8 määratleb hooldajatoetuse maksmise arvestuse pidamise – toetust makstakse vallaeelarvest ja arvet maksmise üle peab sotsiaalvaldkonna spetsialist. Lisaks maksab vallavalitsus sotsiaalmaksuseaduse alusel, hooldajatoetuse maksmisega kaasneva sotsiaalmaksu hooldajatele, kes ei saa hooldamise tõttu töötada. Hooldaja on kohustatud sotsiaalvaldkonna spetsialisti teavitama, kui tema eest tasutakse sotsiaalmaksu vallavalitsuse poolt ja sotsiaalmaksu tasumise kohustus langeb ära. 

Paragrahvis 9 on sätestatud, et kõik korraldused, mis on varasemalt vastu võetud kehtivad kuni korraldustes märgitud tähtaegadeni.
Peamiseks muudatuseks käesolevas määruses on hoolduse seadmine ja hooldajatoetuse maksmine ka suure hooldus- ja abivajadusega isikule ning keskmise puudega isikule. Sotsiaalhoolekande seaduse alusel peab kohalikul omavalitsusel olema volikogu poolt kehtestatud teenuste osutamise kord, milles ei tohi olla kitsendusi, mis takistavad teenuse saamist. Seega, hoolduse seadmisel ei tohi olla tingimuseks puude olemasolu ning sotsiaalhoolekandelise abi andmisel lähtutakse esmajärjekorras isiku vajadustest ja kohaliku omavalitsuse üksus on kohustatud välja selgitama isiku abivajaduse. 

3. Eelnõu mõju vallaeelarvele

Käesolevaks aastaks on valla eelarves hooldajatoetuste maksmiseks planeeritud 22 800 eurot, 05.05.2025 seisuga on kulunud 4275 eurot. Sotsiaalmaksu tasumiseks on käesolevaks aastaks arvestatud eelarves 17 500 eurot ning kulunud on 2164,80 eurot. Jõelähtme Vallavalitsus maksab 2025. aasta maikuu seisuga hooldajatoetust kokku kaheksateist kümnele inimesele, kahele inimesele makstakse puudega lapse hooldajatoetust. Nelja inimese eest tasub vallavalitsus sotsiaalmaksu. 

Suure hooldus- ja abivajadusega või keskmise puudega isikule hoolduse seadmise ning hooldajatoetuse maksmisega lisandub vallale kulu. Võttes arvestuseks kolm inimest, kellel on kas keskmine puue või suur hooldus- ja abivajadus ning kellele tuleb määrata hooldaja, lisandub valla eelarvesse kulu 1080 eurot eelarve aasta kohta.  
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