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Maa taotlemine munitsipaalomandisse
Jõelähtme vallas Manniva külas paikneb reformimata riigimaa Metsatoa tee lõik 3 (24501:001:1772) millel kulgeb Metsatoa tee ning mille sihtotstarve käesoleval ajal on sihtotstarbeta maa 100 %. 

Metsatoa tee kogupikkus on ca 250 m, millest esimene osa kulgeb Jõelähtme vallale kuuluval Manniva tee katastriüksusel, teine eraomandis oleval kinnisasjal. Kolmandas lõigus paikneb tee reformimata Metsatoa tee lõik 3 katastriüksusel ning sealt edasi taas eraomandis oleval kinnisasjal. Metsatoa tee lõik 3 maaüksusel kulgeva Metsatoa tee kaudu on tagatud juurdepääs mitmetele ajaloolistele taludele. Elamutele takistamatu ja vaba juurdepääsu tagamiseks on vajalik tagada Metsatoa tee avalik kasutus kogu ulatuses. Tee avaliku kasutuse tagamiseks on vajalik ja põhjendatud teed teenindava maa munitsipaalomandisse kuulumine. 

Vabariigi Valitsuse 02.06.2006 määruse nr 133 „Maa munitsipaalomandisse andmise kord“ § 81 lõikele 4 alusel on kohalikul omavalitsusel võimalik teha Maa-ameti peadirektorile ettepanek maa munitsipaalomandisse andmiseks. Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ (Kord) § 6 sätestab, et vallavara omandatakse vallaelanike huvides. Korra § 7 lõige 1 punkti 2 alusel otsustab vallavara omandamise vallavolikogu, kui on tegemist kinnisasjaga.

Jõelähtme Vallavalitsus on määranud 23.12.2021 korraldusega nr XXX „Ehitise teenindamiseks vajaliku maa ja sihtotstarbe määramine“ munitsipaalomandisse taotletava maaüksuse sihtotstarbe ning ehitise teenindamiseks vajaliku maa.

Taotletava maaüksuse osas ei ole esitatud taotlusi riigi maareservi jätmiseks, tagastamiseks, maa ostueesõigusega erastamiseks ega kinnisasjaga piirneva maa erastamiseks. 

Lähtudes eeltoodust ning võttes aluseks Vabariigi Valitsuse 02.06.2006 määruse nr 133 „Maa munitsipaalomandisse andmise kord“ § 81 lõike 4, Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ § 6 ja § 7 lõike 1 punkti 3, Jõelähtme Vallavolikogu

o t s u s t a b:

1. Teha Maa-ameti peadirektorile ettepanek anda Jõelähtme valla munitsipaalomandisse Manniva külas Metsatoa tee lõik 3 katastriüksus (24501:001:1772), pindalaga ligikaudu 194 m2, sihtotstarbega transpordimaa 100 %.
2. Käesoleva otsuse peale võib esitada Jõelähtme Vallavolikogule (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harju maakond) vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates otsusest teada saamise päevast või päevast, millal oleks pidanud otsusest teada saama või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
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