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EELNÕU
JÕELÄHTME  VALLAVOLIKOGU

O T S U S

Jõelähtme





17. veebruar 2022 nr

Jõelähtme vallas Parasmäe külas asuva Eesti Vabariigile kuuluva Kostivere karstiala kinnisasja Jõelähtme vallale otsustuskorras tasuta võõrandamise taotlemine

I õiguslikud alused

Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ (Kord) § 6 sätestab, et vallavara omandatakse vallaelanike huvides. Korra § 7 lõige 1 punkti 2 alusel otsustab vallavara omandamise vallavolikogu, kui on tegemist kinnisasjaga.

Riigivaraseaduse (RVS) § 29 lõike 1 punkti 2 alusel võib riigivara võõrandada, kui vara on vajalik RVS § 33 lõikes 1 nimetatud juhtudel. RVS § 33 lõike 1 punkt 1 sätestab, et riigivara võib tasuta võõrandada, kui vara on vajalik kohaliku omavalitsuse üksusele tema seadusest tulenevate ülesannete täitmiseks. RVS § 30 lõike 1 punkti 3 alusel võõrandatakse riigivara otsustuskorras. 

II Asjaolud
Jõelähtme vallas Parasmäe külas asub Kostivere karstiala kinnisasi (katastritunnus 24504:008:1078, kinnistu registriosa 10494650, riigi kinnisvararegistri kood KV55466), mis kuulub Eesti Vabariigi omandisse, valitsejaks on Keskkonnaministeerium ning volitatud asutuseks Riigimetsa Majandamise Keskus. Maaüksuse pindala on 92,09 ha ning sihtotstarve on 95% maatulundusmaa ja 5% veekogudemaa. Maaüksus paikneb Kostivere maastikukaitsealal ja Rebala muinsuskaitsealal. 
Vabariigi Valitsuse 29.12.2016 määrusega nr 162 on kehtestatud Kostivere maastikukaitseala kaitse-eeskiri. Kaitseala kaitse-eesmärk on kaitsta piirkonnale iseloomulikke karstivorme, looduslikke ja poollooduslikke kooslusi, maastikku ja maastikuilmet ning ohustatud ja haruldasi liike. Kaitsealal kaitstakse loodusdirektiivi I lisas nimetatud elupaigatüüpe, milleks on karstijärved ja -järvikud (3180), kuivad niidud lubjarikkal mullal (6210), lood (alvarid 6280), niiskuslembesed kõrgrohustud (6430), aas-rebasesaba ja ürt-punanupuga niidud (6510), nõrglubja-allikad (7220) ja plaatlood (8240). Kaitsealal paikneb neli muinsuskaitsealust kivikalmet (kultuurimälestiste riiklik register reg nr 17544, 17545, 17706 ja 17707) ja kaks kultusekivi (reg nr 17567 ja 17719).
Kaitse-eeskirja seletuskirjas on selgitatud, et „Tegemist on ühe Eesti kõige suurejoonelisema plaatlool paikneva karstialaga. Kaitseala asub Rebala muinsuskaitsealal, mille eesmärk on Eesti põhjarannikul Jõelähtme vallas asuva ainulaadse, suure teadusliku ning kultuurilise väärtusega ajaloolise põllumajandusmaastiku ning seda kujundavate elementide säilitamine ja kaitse. Kogu sealne piirkond on Eesti vanimaid põlisasustusega alasid ja erakordselt rikas arheoloogiamälestiste poolest. Kostivere maastikukaitsealal on suur teaduslik, ajaloolis-kultuuriline ja esteetiline väärtus. See on unikaalse hüdrogeoloogiaga ala, kus paikneb arvukalt karstivorme, reljeefi vaheldusrikkus annab piirkonnale suure esteetilise ja teadusliku väärtuse.“
Käesoleval ajal on volitatud asutus andnud 73,26 ha ulatuses Kostivere karstiala maaüksuse rendile eraõiguslikule juriidilisele isikule poollooduslike koosluste hooldamise (niitmine/karjatamine) otstarbel.
Jõelähtme Vallavolikogu 15.10.2020 otsusega nr 442 “Jõelähtme vallas Parasmäe külas asuva Eesti Vabariigile kuuluva Kostivere karstiala kinnisasja Jõelähtme vallale otsustuskorras tasuta võõrandamise taotlemine” otsustati taotleda Eesti Vabariigilt Kostivere karstiala kinnisasja otsustuskorras tasuta võõrandamist Jõelähtme vallale. 03.12.2020 kirjaga nr 13-2/20/4633-3 selgitas Keskkonnaministeeriumi nimel asekantsler, et Jõelähtme valla taotluses toodud tegevusi on võimalik ellu viia ka riigimaa kasutusõiguste kaudu. 

06.05.2021 kirjaga nr 5-2/3902-2 esitas vallavalitsus korduva taotluse Kostivere karstiala kinnisasja otsustuskorras tasuta võõrandamist Jõelähtme vallale. 20.12.2021 kirjaga nr 13-2/20/4633-7 andis Keskkonnaministeerium teada, et jääb endise seisukoha juurde ja leiab, et valla poolt kavandatavaid tegevusi on võimalik ellu viia ka kasutusõiguste kaudu.

Jõelähtme Vallavalitsus tegi 26.02.2021 kirjaga nr 5-2/783 Riigimetsa Majandamise Keskusele (RMK) ettepaneku arvata Jõelähtme vallas Parasmäe külas asuv Kostivere karstiala (katastritunnus 24504:008:1078, kinnistu registriosa 10494650, riigi kinnisvararegistri kood KV55466) RMK külastusobjektide hulka ning avaldas igakülgset valmidust koostööks nii Kostivere karstiala külastusobjekti taristu (teed, rajad, parkla, infostendid, viidad, prügikastid jm) projekteerimisel kui ka rajamisel ning ala haldamisel.
12.03.2021 kirjaga nr 7-16/21/5325 avaldas Keskkonnaamet (KeA) toetust Jõelähtme valla ettepanekule Kostivere karstiala RMK külastusobjektide hulka arvata lähtuvalt suurest külastuskoormusest. Samuti esitas KeA omapoolsed ettepanekud matka/õpperaja kulgemise osas. KeA möönis, et palvega alal külastuskorraldust organiseerida on KeA poole pöördunud nii kohalikud elanikud, kohalik omavalitsus, ala külastavad loodusgiidid kui ka karjataja, kuid kuna külastuse korraldamine kaitsealade riigimaadel on RMK pädevuses, puuduvad KeA-l endal võimalused olukorra lahendamiseks.

29.04.2021 kirjaga nr 12-1/1235 teatas RMK, et toetab matkaraja rajamist ning loodus- ja kultuuriväärtuste tutvustamist,  kuid kehtivates külastuskorralduskavades Kostivere maastikukaitseala käsitletud ei ole, kuna Kostivere maastikukaitseala kehtiv kaitsekorralduskava määratleb selgelt Kostivere maastikukaitsealal külastuse korraldamisest huvitatud osapoole, kelleks on Rebala muuseum. 

Kehtiv Kostivere maastikukaitseala kaitsekorralduskava on vastu võetud aastateks 2012-2021 ning Jõelähtme vallale teadaolevalt on Keskkonnaamet ette valmistamas uue kaitsekorralduskava koostamist käesoleval aastal. 2012. aastal kinnitatud kaitsekorralduskavas külastuse korraldamisest huvitatud osapoolena märgitud Rebala muuseumi huvi oli seotud tolleaegse muuseumi pidajaga, kelle leping on tänaseks lõppenud. Käesoleval ajal on ainus Kostivere maastikukaitsealal külastuse korraldamisest huvitatud osapooleks Jõelähtme vald.
III Kostivere karstiala kinnisasja vajalikkus Jõelähtme vallale
Kostivere karstiala näol on tegemist loodusobjektiga, mis on atraktiivne ja väga külastatav loodusturismi sihtkoht Jõelähtme vallas. Karstiala pakub huvi nii kohalikele elanikele ja turistidele puhke ja kultuuripärandiga tutvumise eesmärgil kui ka lasteaedade ja koolide õpilastegruppidele loodusõppetegevuse läbiviimise eesmärgil. Kostivere karstiala näol on tegemist Jõelähtme vallas külastatavuse osas Jägala joa kõrval teise populaarse loodusturismiobjektiga. Eelnevast johtuvalt soovib Jõelähtme vald toetada ja arendada Kostivere karstiala potentsiaali samaväärselt. Jõelähtme vald soovib kaitsekorralduskavas kavandatud tegevusi karstiala ja selle väärtuste tutvustamiseks ellu viia viisil, et oleks tagatud kõikide huvigruppide huvide ja vajaduste tasakaalustatus ning kaitseala eesmärkide kaitstus.
Rahvatervise seadus paneb kohalikule omavalitsusele ülesandeks korraldada elanikkonna tervise edendamisele suunatud tegevusi kohaliku omavalitsuse maa-alal. Tervist edendavateks tegevusteks on teiste seas tervistsoodustava elukeskkonna kujundamine. Tervistsoodustava elukeskkonna (inimesega kokku puutuva loodusliku, tehisliku ja sotsiaalse keskkonna tegurite kogum) tegurite hulgas on oluline koht haljasalade ja parkide, matkaradade, spordi ja kultuuri ning muude vabaaja veetmise võimalusteks vajalike rajatiste (edaspidi koos puhkerajatised) olemasolu, seejuures ka igale elanikule nende puhkerajatiste võrdse ja lihtsa kättesaadavuse olemasolu. Viimatinimetatu tagamine on kindlasti võimalik kui tervistsoodustava elukeskkonna korraldamiseks vajalike puhkerajatiste kavandamine ja arendamine kohaliku omavalitsuse haldusterritooriumil toimuks kohaliku omavalitsuse korraldamisel, selleks kohalikus omavalitsuses kavandatud asukohtades ja selleks kohalikule omavalitsusele vajalikul ja talle kuuluval maal. Eelpooltoodust johtuvalt on Kostivere karstiala maaüksus vajalik Jõelähtme vallale talle seadustega pandud ülesannete täitmiseks ning on põhjendatud Kostivere karstiala maaüksuse Jõelähtme valla omandisse kuulumine.

Karstiala kinnisasja rendile andmisest alates on suur osa kinnisasjast suletud karjataraga, sh osaliselt kallasrada. Enne kinnisasja rendile andmist oli karstialale ligipääsuks olnud kasutuses ajalooline juurdepääs Jõelähtme-Kostivere tee keskelt Umbaia kinnisasjalt, kus paiknes vanaaegne karjavärav ja karstiala tutvustav teabetahvel. Juurdepääs oli küllaltki lühike ja tasasel pinnal, seega jõukohane igaühele lastest vanuriteni ning ka lapsevankritele ja ratastoolis liikujatele. Käesoleval ajal on ajalooline juurdepääs karstiala südamesse suletud, sest kulgeb läbi karjatatava ala, vanaaegne karjavärav on lammutatud ning karstiala tutvustav teabetahvel eemaldatud. Kaitsekorralduskavas kavandatud tegevused ei ole käesolevaks ajaks ellu viidud ning karstialale juurdepääs, sellel vabalt liikumine on raskendatud ning karstialal varasemalt olemasolev taristu (teabetahvel, vanaaegne karjavärav) piirdub käesoleval ajal vaid kaitseala tähistega.

Kaitseala valitseja ning volitatud asutus on suunanud ala külastamist viisil, et külastajate sõidukid on võimalik parkida Rebala muuseumi juuresolevasse parklasse ja Kostivere maastikukaitseala karstivorme külastada liikudes jalgsi mööda Jõelähtme jõe kallasrada väljaspool karjatatavat ala. Trajektoori, millele külastajaid suunatakse on oluliselt pikem, kui ajalooline juurdepääs. Tegemist on ebatasase reljeefiga pinnasega, kus esineb muuhulgas ka karstilõhesid, mis on piisavalt suured, et sinna karjatatavad loomad kukuvad. Trajektoor on märgistamata ja niitmata. Karstiala on populaarne loodusobjekt nii lasteaia- ja koolilaste õppegruppidele, turistidele jt külastajatele. Esmalt ei ole tegemist jõukohase rajaga kõigile isikutele, teisalt on alternatiivne trajektoor mööda kallasrada läbimatu liikumispuudega isikutele. 
Rahvatervise seadus paneb kohalikule omavalitsusele ülesandeks korraldada elanikkonna tervise edendamisele suunatud tegevusi kohaliku omavalitsuse maa-alal. Tervist edendavateks tegevusteks on teiste seas tervistsoodustava elukeskkonna kujundamine.

Tervistsoodustava elukeskkonna (inimesega kokku puutuva loodusliku, tehisliku ja sotsiaalse keskkonna tegurite kogum) tegurite hulgas on oluline koht haljasalade ja parkide, matkaradade, spordi ja kultuuri ning muude vabaaja veetmise võimalusteks vajalike rajatiste (edaspidi koos puhkerajatised) olemasolu, seejuures ka igale elanikule nende puhkerajatiste võrdse ja lihtsa kättesaadavuse olemasolu. Viimatinimetatu tagamine on kindlasti võimalik kui tervistsoodustava elukeskkonna korraldamiseks vajalike puhkerajatiste kavandamine ja arendamine kohaliku omavalitsuse maa-alal toimuks kohaliku omavalitsuse korraldamisel, selleks kohalikus omavalitsuses kavandatud asukohtades ja selleks kohalikule omavalitsusele vajalikul ja talle kuuluval maal.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse alusel on omavalitsuse ülesandeks kultuuritöö korraldamine kohalikus omavalitsuses. Jõelähtme vald soovib kaitsekorralduskavas kavandatud tegevusi karstiala ja selle väärtuste tutvustamiseks ellu viia viisil, et oleks tagatud kõikide huvigruppide huvide ja vajaduste ning kaitseala eesmärkide kaitstus. Jõelähtme vald on seisukohal, et maastikukaitseala kaitse-eeskirja täitmiseks vajalikke tegevusi (karjatamine/niitmine) poollooduslike koosluste säilimiseks on edukalt võimalik maa-alal korraldada tasakaalustatud viisil nii, et ala on vabalt ka avalikkusele ligipääsetav (sh jõe kallasrada). Avalikkuse ligipääs on vajalik tervistsoodustava elukeskkonna loomiseks, mille läbi edeneks nii loodusturism, oleks tagatud kultuuripärandi tutvustamine, keskkonnaõppe läbiviimise võimalused (õpperada, vaatamisväärsusi tutvustavad stendid jm) ja võimalused tervisespordi harrastamiseks.
Ülaltoodust johtuvalt on Kostivere karstiala maaüksus vajalik Jõelähtme vallale talle seadustega pandud ülesannete täitmiseks ning on põhjendatud Kostivere karstiala maaüksuse Jõelähtme valla omandisse kuulumine.
Lähtudes eeltoodust ja tuginedes Jõelähtme vallavara valitsemise korra § 6 ja § 7 lõike 1 punktile 2, riigivaraseaduse § 29 lõike 1 punktile 2, § 30 lõike 1 punktile 3 ja § 33 lõike 1 punktile 1, Jõelähtme Vallavolikogu

o t s u s t a b : 
1. Taotleda Eesti Vabariigilt Jõelähtme vallas Parasmäe külas asuva Kostivere karstiala (katastritunnus 24504:008:1078, kinnistu registriosa 10494650, riigi kinnisvararegistri kood KV55466) kinnisasja otsustuskorras tasuta võõrandamist Jõelähtme vallale.

2. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide Jõelähtme Vallavolikogule (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald Harjumaa) haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal isik vaidlustatavast otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates otsuse teatavakstegemisest.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Väino Haab
vallavolikogu esimees
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