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	Vallavalitsuse seisukoht vallavolikogu liikmete M.Pajo, K.Rimmel ja P.Pilnik poolt esitatud ettepanekutele Jõelähtme valla 2022. aasta eelarve menetluses.

	

	


Vallavolikogu liikmete M.Pajo, K.Rimmel ja P.Pilnik esitasid 22.01.2022 järgmised ettepanekud seoses Jõelähtme valla 2022. aasta eelarve koostamise ja selle menetlemisega vallavolikogus:
1.
Mitte nõustuda Vallavalitsuse poolt ettevalmistatud Jõelähtme valla 2022.a. eelarve eelnõuga ning saata eelnõu Vallavalitsusele tagasi kuna eelnõu on läbipaistmatu, ei taga valla arengukavas ettenähtud eesmärkide  täitmist, ei ole kooskõlas valla eelarvestrateegiaga ning on vastuolus seaduste nõuetega.

2.
Kohustada Vallavalitsust (vallavanem Andrus Umboja) esitama volikogule 2022.a. eelarve eelnõu uuel ja parandatud kujul, pidades silmas järgmisi nõudeid:

1)
eelnõu peab olema kooskõlas KOVFJS §-ga 5 lg 5 jaotatud täiendavalt tegevuste ning eesmärkide kaupa ning lisatud eesmärkide täitmise mõõtmiseks indikaatorid.

2)
eelnõu peab olema liigendatud tegevusalade, hallatavate asutuste ja valdkondade ning kontogruppide lõikes;

3)
eelnõu peab tagama valla arengukavas volikogu poolt seatud eesmärkide täitmise;

4)
eelnõu tuleb viia kooskõlla valla eelarvestrateegiaga;

5)
eelnõus on vajalik ette näha valla omatulude suurendamine vallavara senisest parema ja efektiivsema kasutamise korraldamise kaudu;

6)
eelnõus on vajalik suurendada sotsiaaltoetusteks ja tervishoiuteenuste arendamiseks vajalikke kulutusi sellisel määral, mis tagaks abivajajate inimväärse toimetuleku ülikõrgete energiahindade ja elukalliduse järsu kasvu tingimustes;

7)
eelnõu peavad olema ettenähtud piisavad vahendid selleks, et kõik õpilased ja noored, kes seda soovivad, saavad võimaluse osaleda suvistes töö- ja puhkelaagrites;

8)
eelnõu peab ette nägema vahendid KOKS-is nõutud ja volikogule alluva siseauditi süsteemi töölerakendamiseks.
Pöördumises lubatakse üksikasjalikud põhjendused esitada vallavolikogu istungil, vallaeelarve 2. lugemise käigus.

Vallavalitsus ei nõustu ettepanekud teinud volikogu liikmete etteheidetega ning märgib selle kohta järgnevat.

Jõelähtme valla 2022. a eelarve projekti lähtealusteks on Jõelähtme valla arengukava 2021-2027 ja Jõelähtme valla eelarvestrateegia 2022-2025, kuid arvesse on võetud eelarve koostamise hetkeks selgunud teadmised. Eelarve on koostatud vastavalt KOFS §5  märgitud tingimustele, st on   lg 1 alusel tekkepõhine ning jaotatud vastavalt lg 2 alusel eelarveosadeks ning vastavalt tekkepõhise eelarve koostamise erisustele vastavalt KOFS §-dega 13-19. KOFS § 5 lg 5 kohaselt võib, kuid ei pea olema, lõikes 2 nimetatud eelarveosades eelarve jaotatud täiendavalt tegevuste kaupa ning tegevused täiendavalt eesmärkide kaupa. Volikogule on lisatud seletuskirja lisana eelarve jaotatuna tegevusalade lõikes. Eelnõule on lisatud seletuskirja lisa, kus on eelarve liigendatud tegevusalade, hallatavate asutuste ja valdkondade ning kontogruppide lõikes. Liigendatud eelarve kinnitab ja saab muuta vallavalitsus vastavalt volikogu poolt kinnitatud eelarveosade ja kontogruppide piires. Eelnõu tagab arengukavas ettenähtud eesmärkide täimise parimal võimalikul moel arvestades Jõelähtme valla majanduslikku võimekust, rahaliste vahendite olemasolu ja tegevuste prioriteetsust.

Eelarvestrateegia annab rahalised orientiirid nelja eelseisva eelarveaasta kohta valla võimalustest arengukavas kavandatud tegevuste realiseerimiseks. Eelarve on koostatud eelarvestrateegiaga kooskõlas üheks eelarveaastaks, samas viidud vastavusse eelarve koostamise hetkeks selgunud teadmistele (tõepärasuse põhimõte – planeeritavad tulud ja kulud peavad võimalikult täpselt vastama tegelikkusele).
Omatulude suurendamine on eelarves ette nähtud parima võimaliku variandina. Küll on selles osas oodatud volikogu liikmete poolt konkreetsed ja praktilised ettepanekud, mille osas oleks võimalik kujundada seisukoht. Abstraktsete ja ebamääraste „suurendage omatulu“ ettepanekud ei vii siinkohal edasi. On üldteada asjaolu, et mida suurem on omatulu, seda rohkem vahendeid on asutusel kasutada. Samas ei saa eelarvesse kirjutada ebareaalseid ootusi omatulu teenimiseks, mis ilmselgelt saavutatav ei ole.

Kulude poolelt on eelarve eelnõus ette nähtud lisavahendid sotsiaaltoetusteks ja tervishoiuteenuste arendamiseks ja lisavahendeid võrreldes eelnevate aastaga suviste laagrite korraldamiseks.
Olemasolev siseauditi süsteem vastab KOKS-is kehtestatud nõuetele ja sellise süsteemi haldamise kulud on hetkeseisuga optimaalsed. Eelarvega saab küll näha ette vastavad kulud, kuid selliste kulude planeerimiseks peaks kõigepealt selgeks saama, millist täiendavat süsteemi ettepaneku tegijad täpsemalt soovivad rakendada ja mis on selle kulu. Kulu aga pole võimalik enne välja selgitada, kui on täpselt teada, milliseid täiendavaid sisekontrolli või –auditi meetmeid ettepaneku tegijad soovivad rakendada.

Täiendavalt soovib vallavalitsus juhtida tähelepanu KOKS § 43 lõikes 3 sätestatud nõudele, et volikogu kokkukutsumisel tuleb kutses ära näidata arutusele tulevad küsimused ja kutse peab olema volikogu liikmetele teatavaks tehtud vähemalt neli päeva enne volikogu istungit. Kutsega koos tehakse volikogu liikmetele kättesaadavaks istungi materjalid. Seega peab olema volikogu liikmetel võimalus istungil arutlusele tulenevate küsimustega tutvuda neli päeva enne istungi toimumist. Asjaolu, et ettepanekute tegijad plaanivad oma ettepanekute täpse sisu avaldada alles istungil, ei ole kooskõlas eelviidatud normiga. Samamoodi pole vallavalitsusel võimalik kujundada oma seisukohta, kui pole teada, millisel viisil soovivad ettepanekute tegijad suurendada omatulu või rakendada täiendavaid sisekontrolli või –auditi meetmeid ja milliseid rahalisi vahendeid sellise süsteemi rakendamine vajab.
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