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EELNÕU
JÕELÄHTME  VALLAVOLIKOGU

O T S U S

Jõelähtme





17. märts 2022 nr

Jõelähtme vallas Loo alevikus asuva Eesti Vabariigile kuuluva Lepa tee 2b kinnisasjast moodustatava transpordimaa Jõelähtme vallale otsustuskorras tasuta võõrandamise taotlemine

I õiguslikud alused

Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ (Kord) § 6 sätestab, et vallavara omandatakse vallaelanike huvides. Korra § 7 lõige 1 punkti 2 alusel otsustab vallavara omandamise vallavolikogu, kui on tegemist kinnisasjaga.

Riigivaraseaduse (RVS) § 29 lõike 1 punkti 2 alusel võib riigivara võõrandada, kui vara on vajalik RVS § 33 lõikes 1 nimetatud juhtudel. RVS § 33 lõike 1 punkt 1 sätestab, et riigivara võib tasuta võõrandada, kui vara on vajalik kohaliku omavalitsuse üksusele tema seadusest tulenevate ülesannete täitmiseks. RVS § 30 lõike 1 punkti 3 alusel võõrandatakse riigivara otsustuskorras. 

II Asjaolud
Jõelähtme vallas Loo alevikus asub Lepa tee 2b kinnisasi (katastritunnus 24504:003:0687, kinnistu registriosa 14565102, riigi kinnisvararegistri kood KV18589), mis kuulub Eesti Vabariigi omandisse, mille valitsejaks on Keskkonnaministeerium ning volitatud asutuseks Maa-amet. Maaüksuse pindala on 4712 m2 ning sihtotstarve on 100% maatulundusmaa. 
Jõelähtme Vallavolikogu 13.01.2022 otsusega nr 31 „Loo alevik Loo tee, Lepa tee ja Kuusiku tee vahelise ala (Koplimetsa maaüksus) detailplaneeringu kehtestamine“ kehtestatud detailplaneeringu alale on kavandatud Lepa tee 2b maaüksusest kahe krundi moodustamine (positsioon nr 5 – 100 % transpordimaa, positsioon nr 6 – 100 % ärimaa).

III Moodustatava transpordimaa (detailplaneeringu positsioon 5) vajalikkus Jõelähtme vallale
Kehtestatud detailplaneeringu lahendusega on ette nähtud detailplaneeringu positsioonile nr 5 avaliku parkla rajamine, kuhu on kavandatud 37 parkimiskohta. Planeeringulahenduse realiseerudes rajatakse Lepa tee äärde uus ärikeskus ning tagatakse erinevate teenuste pakkumine (tankla, autopesula). Lepa tee lõpus käesoleval ajal ellu viidava arenduse valmides lisandub piirkonda 7 kortermaja. Erinevate uute teenuste arenemisel ning elanikkonna kasvades on äärmiselt oluline ja vajalik liiklusohutuse tagamiseks kindlustada vajadustele vastava infrastruktuuri olemasolu, sh piisaval määral ka avalike parkimiskohtade olemasolu. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1 kohaselt on muuhulgas kohaliku omavalitsuse ülesanne valla või linna teede ehitamine ja korrashoid.
Eelnevast tulenevalt on detailplaneeringu kohaselt moodustatav transpordimaa (detailplaneeringu positsioon nr 5) vajalik Jõelähtme vallale seaduses sätestatud ülesannete täitmiseks ning on põhjendatud taotleda Lepa tee 2b kinnisasjast moodustatava transpordimaa otsustuskorras ja tasuta Jõelähtme vallale võõrandamist. 
Lähtudes eeltoodust ja tuginedes Jõelähtme vallavara valitsemise korra § 6 ja § 7 lõike 1 punktile 2, riigivaraseaduse § 29 lõike 1 punktile 2, § 30 lõike 1 punktile 3 ja § 33 lõike 1 punktile 1, Jõelähtme Vallavolikogu

o t s u s t a b : 
1. Taotleda Eesti Vabariigilt Jõelähtme vallas Loo alevikus asuva Lepa tee 2b (katastritunnus 24504:003:0687, kinnistu registriosa 14565102, riigi kinnisvararegistri kood KV18589) kinnisasjast „Loo alevik Loo tee, Lepa tee ja Kuusiku tee vahelise ala (Koplimetsa maaüksus)“ detailplaneeringu alusel moodustatava transpordimaa (positsioon nr 5, pindala ca 2381 m2) otsustuskorras tasuta võõrandamist Jõelähtme vallale.

2. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide Jõelähtme Vallavolikogule (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald Harjumaa) haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal isik vaidlustatavast otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates otsuse teatavakstegemisest.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
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