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17. märts 2022 nr

Jõelähtme vallas Loo alevikus asuva Eesti Vabariigile kuuluva Putuka kinnisasja Jõelähtme vallale otsustuskorras tasuta võõrandamise taotlemine

I õiguslikud alused

Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ (Kord) § 6 sätestab, et vallavara omandatakse vallaelanike huvides. Korra § 7 lõige 1 punkti 2 alusel otsustab vallavara omandamise vallavolikogu, kui on tegemist kinnisasjaga.

Riigivaraseaduse (RVS) § 29 lõike 1 punkti 2 alusel võib riigivara võõrandada, kui vara on vajalik RVS § 33 lõikes 1 nimetatud juhtudel. RVS § 33 lõike 1 punkt 1 sätestab, et riigivara võib tasuta võõrandada, kui vara on vajalik kohaliku omavalitsuse üksusele tema seadusest tulenevate ülesannete täitmiseks. RVS § 30 lõike 1 punkti 3 alusel võõrandatakse riigivara otsustuskorras. 

II Asjaolud
Jõelähtme vallas Loo alevikus asub Putuka kinnisasi (katastritunnus 24504:003:1022, kinnistu registriosa 14432802, riigi kinnisvararegistri kood KV54235), mis kuulub Eesti Vabariigi omandisse, mille valitsejaks on Keskkonnaministeerium ning volitatud asutuseks Maa-amet. Maaüksuse pindala on 31 854 m2 ning sihtotstarve on 100% maatulundusmaa. 
Jõelähtme vallale esitasid ühispöördumise 59 isikut, kes elavad või on maaomanikud Putuka kinnisasja vahetus läheduses (Vanasauna tee ääres). Pöördujad avaldavad, et Loo aleviku Lõuna tee tööstushoonetest ja –tegevusest tulenevate häiringute tõkestamiseks ning elukeskkonna parendamiseks peavad vajalikuks elamuala ja tootmispiirkonna vahele kõrghaljastuse (parkmetsa koos jalgteega) rajamist Putuka kinnisasjale. Samuti teevad pöördujad ettepaneku ala rohealana fikseerimiseks ka üldplaneeringus.
Kehtiva Loo aleviku, Liivamäe küla, Saha küla ja Nehatu küla üldplaneeringu kohaselt paikneb Putuka kinnisasi osaliselt elamumaa juhtotstarbega maa-alal. 12.04.2018 vastu võetud uues Jõelähtme valla üldplaneeringus ei ole Putuka kinnisasjale maakasutuse juhtotstarvet määratud. Jõelähtme vald käsitleb pöördujate esitatud ettepanekut ka sisendina koostatavasse Jõelähtme valla üldplaneeringusse.
III Putuka kinnisasja vajalikkus Jõelähtme vallale
Rahvatervise seadus paneb kohalikule omavalitsusele ülesandeks korraldada elanikkonna tervise edendamisele suunatud tegevusi kohaliku omavalitsuse maa-alal. Tervist edendavateks tegevusteks on teiste seas tervist soodustava elukeskkonna kujundamine. Tervist soodustava elukeskkonna (inimesega kokku puutuva loodusliku, tehisliku ja sotsiaalse keskkonna tegurite kogum) tegurite hulgas on oluline koht haljasalade ja parkide, matkaradade, spordi ja kultuuri ning muude vabaaja veetmise võimalusteks vajalike rajatiste (edaspidi koos puhkerajatised) olemasolu, seejuures ka igale elanikule nende puhkerajatiste võrdse ja lihtsa kättesaadavuse olemasolu. Viimati nimetatu tagamine on kindlasti võimalik kui tervist soodustava elukeskkonna korraldamiseks vajalike puhkerajatiste kavandamine ja arendamine kohaliku omavalitsuse maa-alal toimuks kohaliku omavalitsuse korraldamisel, selleks kohalikus omavalitsuses kavandatud asukohtades ja selleks kohalikule omavalitsusele vajalikul ja talle kuuluval maal.
Parkmetsa rajamine antud asukohta tekitab loodusliku puhverala elamupiirkonna ja tootmispiirkonna vahele, mis vähendab tootmistegevusest tingitud vahetuid häiringuid (müra, visuaalne reostus jms). Nii Vanasauna tee piirkonnas, kui ka selle lähialal on märgatavalt hoogustunud elamuehitus ning uute elamualade planeerimine. Piirkond jääb Loo aleviku keskusest kõrvale, aleviku äärealale, kuhu parkide ega rohealade/parkmetsade rajamise vajadust, seega ka maa vajalikkust kohalikule omavalitsusele, maareformi läbiviimisel ette näha ei olnud võimalik. Vanasauna tee elamupiirkonna elanikud ja maaomanikud on selgitanud, et nende elukeskkond on tootmisalade lähedusest tulenevalt oluliselt halvenenud ning Putuka kinnisasjale parkmetsa rajamine aitaks taastada ja parandada piirkonna elukeskkonda. Parkmetsa rajamine võimalusel koos terviserajaga, kannab endas eesmärki luua elanikele paremat ja tervist soodustavat elukeskkonda ning seeläbi täita rahvatervise seaduses kohalikule omavalitsusele pandud ülesandeid. 

Eelnevast tulenevalt on Putuka kinnisasi vajalik Jõelähtme vallale seaduses sätestatud ülesannete täitmiseks ning on põhjendatud taotleda Putuka kinnisasja Jõelähtme vallale otsustuskorras tasuta võõrandamist. 
Lähtudes eeltoodust ja tuginedes Jõelähtme vallavara valitsemise korra § 6 ja § 7 lõike 1 punktile 2, riigivaraseaduse § 29 lõike 1 punktile 2, § 30 lõike 1 punktile 3 ja § 33 lõike 1 punktile 1, Jõelähtme Vallavolikogu

o t s u s t a b : 
1. Taotleda Eesti Vabariigilt Jõelähtme vallas Loo alevikus asuva Putuka (katastritunnus 24504:003:1022, kinnistu registriosa 14432802, riigi kinnisvararegistri kood KV54235) kinnisasja otsustuskorras tasuta võõrandamist Jõelähtme vallale.

2. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide Jõelähtme Vallavolikogule (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald Harjumaa) haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal isik vaidlustatavast otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates otsuse teatavakstegemisest.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
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