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Meie: 21.04.2022 nr 7-10/2065-X
Seisukoht Metafee OÜ keskkonnaloa taotluse kohta
Olete 11.03.2022 kirjaga nr DM-118290-4 (reg 14.03.2022 nr 7-10/2065, edaspidi kiri) Jõelähtme Vallavalitsusele teada andnud, et Keskkonnaamet on menetlusse võtnud Metafee OÜ (16381564, aadress Harju maakond, Jõelähtme vald, Loo alevik, Lagedi tee 12, 74201) 29.12.2022 esitatud keskkonnaloa taotluse (edaspidi taotlus). Ettevõte taotleb keskkonnaluba jäätmete, sealhulgas ohtlike jäätmete ja metallijäätmete käitlemiseks Lagedi tee 12 ohtlike ja tavajäätmete käitluskohas aadressidel Lagedi tee 12, Lagedi tee 12a ja Pargi tee 8, Loo alevik, Jõelähtme vald, Harjumaa (katastritunnused vastavalt 24504:002:0107, 24504:002:0067 ja 24501:001:1403).
Ettevõtte tegevuseks on jäätmete taaskasutamine – jäätmete taaskasutamisele eelnev sortimine, mehhaaniline töötlemine (purustamine, tükeldamine, demonteerimine) (R12s); jäätmeteks muutunud, peamiselt orgaanilisest materjalist koosnevate toodete või nende komponentide korduskasutuseks ettevalmistamine (R3k); jäätmeteks muutunud, peamiselt metallidest või metalliühenditest koosnevate toodete või nende komponentide korduskasutuseks ettevalmistamine (R4k); jäätmeteks muutunud, peamiselt anorgaanilisest materjalist koosnevate toodete või nende komponentide korduskasutuseks ettevalmistamine (R5k); jäätmete taaskasutamisele eelnev ümberpakkimine (R12y).
Tulenevalt keskkonnaseadustiku üldosa seaduse (edaspidi KeÜS) § 43 lõikest 2 palute meilt keskkonnaloa muutmise taotluse kohta arvamust avaldada teate saamisest 30 päeva jooksul. Jõelähtme Vallavalitsus on 14.03.2022 kirjaga nr 7-10/2065-1 palunud pikendada Metafee OÜ keskkonnaloa taotluse kohta arvamuse andmise tähtaega kuni 18.04.2022, millega Keskkonnaamet 24.03.2022 kirjaga nr DM-118290-16 nõustus. Seoses volikogu istungi toimumisega nädala võrra hiljem palus Jõelähtme Vallavalitsus 28.03.2022 kirjaga 7-10/2065-2 pikendada arvamuse andmise tähtaega kuni 25.04.2022.
Täname Keskkonnaametit 11.03.2022 kirja nr DM-118290-4 eest ning märgime seonduvalt Metafee OÜ keskkonnaloa taotlusega järgmist.
Tulenevalt looduskaitseseaduse § 37 lg 3 p 3 on kalda piiranguvööndis jäätmete töötlemiseks või ladustamiseks määratud ehitise rajamine ja laiendamine keelatud.
Metafee OÜ jäätmekäitluskoht jääb ca 66,7 % ulatuses Pirita jõe kalda piiranguvööndisse, kusjuures piiranguvööndisse jääb valdav osa hoonestusest ning väliplatsist 1. Ala on varasemalt kasutatud hobuste tallina, õue alal on koplid. Kuigi taotletava tegevuse puhul uut hoonestust ei rajata võib olemasoleva hoonestuse kasutusele võtmiseks siiski vajalik olla teostada ehitustöid. Looduskaitseseaduse (edaspidi LKS) § 37 lg 3 p 3 eesmärgiks on jäätmete käitlemise vältimine ranna ja kalda piiranguvööndis. Kuna LKS keelab kalda piiranguvööndis taotletava tegevuse, siis on  taotlus otseses vastuolus LSK-ga ning menetlus tuleks lõpetada.
Kui Keskkonnaamet peaks siiski otsustama, et jätkab taotluse menetlemist, siis on Jõelähtme Vallavolikogu seisukohal, et taotlus tuleb jätta rahuldamata alljärgnevatel põhjustel:

1. Taotletav tegevus nõuab detailplaneeringu koostamist.

Taotletav jäätmekäitluskoht asub Loo aleviku, Liivamäe küla, Saha küla ja Nehatu küla kehtiva üldplaneeringu (kehtestatud Jõelähtme Vallavolikogu 25.08.2011 otsusega nr 209, edaspidi: üldplaneering) kohaselt tiheasustusalal tootmismaa juhtotstarbega alal. Üldplaneeringu (vt seletuskirja punkt 4.9.7.) kohaselt ei ole selles kavandatud jäätmete kogumise, ladustamise ega ümbertöötlemise ega nendega seotud hoonete ja rajatiste maid ning näeb samas punktis ette, et sellise ala täpne asukoht tuleb määrata (Loo aleviku keskuse) detailplaneeringuga.
Võib eeldada, et jäätmekäitluse tegevustel, milleks vajaliku keskkonnaloa taotlus on esitatud, on potentsiaalne negatiivne mõju keskkonnale ja sellise mõju vähendamise võimalused ning võimalikud leevendusmeetmed on võimalik leida vaid läbi planeerimisprotsessi ja selle raames erinevate osapoolte, sh kohalikud elanikud ja otsustajad, poolt tehtavas koostöös.

Käesoleval ajal ei ole Loo alevikus Lagedi tee 12, Lagedi tee 12a ja Pargi tee 8 aadressiga kinnistute maaüksustele võimaliku jäätmekäitluskoha ega jäätmekäitluseks kasutatavate ehitiste rajamiseks, sh olemasolevate ehitiste jäätmekäitluse ehitisteks ümberehitamist võimaldavaid, detailplaneeringuid kehtestatud, samuti ei ole sellistel eesmärkidel nimetatud kinnistute maaüksusi hõlmavate detailplaneeringute koostamisi ka algatatud. Eeltoodut arvestades ei pea Jõelähtme Vallavolikogu võimalikuks, et Loo alevikus Lagedi tee 12, 12 a ja Pargi tee 8 aadressiga maaüksusi ja sellel asuvaid ehitisi oleks võimalik käeoleval ajal kasutada tegevusteks, milleks taotlusega keskkonnaluba taotletakse.
Ühtlasi märgime, et Lagedi tee 12, 12 a ja Pargi tee 8 aadressil asuv hoone on rajatud ebaseaduslikult ja mille seadustamise võimalikkust saab hinnata samuti läbi detailplaneeringu menetluse.

2. Taotletavale jäätmekäitluskohale ulatub puurkaevu keskkonnaregistrikoodiga PRK0000966 sanitaarkaitseala.

Loo aleviku Lagedi tee 12a kinnistul asub 1971. aastal rajatud 60 m sügavune puurkaev (koordinaatidega X: 6586941; Y:553517). Puurkaevule on määratud sanitaarkaitseala ulatusega 50 m. Veeseaduse § 151 lg 2 kohaselt on veehaarde sanitaarkaitsealal majandustegevus keelatud, välja arvatud: veehaarde ehitamine, teenindamine ja kasutamine; sanitaarkaitseala hooldamine; metsa hooldamine; rohttaimede niitmine ja niite koristamine või äravedu; õiguspäraselt ehitatud ehitise kasutamine ja muu ehitisega seonduv tegevus kavandatud viisil; kui ehitis ei põhjusta vee kvaliteedi halvenemist; teadustöö tegemine. Jäätmete käitlemine veehaarde sanitaarkaitse alal ei lubatavate tegevusena välja toodud, mistõttu on jäätmete käitlemine sanitaarkaitsealal keelatud.
3. Keskkonnaloas märgitud jäätmekoguste transport taotletavasse jäätmekäitluskohta toob kaasa liikluskoormuse kasvu ning suurendab raskeveokite arvu Nehatu-Loo-Lagedi teel.
Keskkonnaministri 16.12.2016 määruse nr 71 „Välisõhus leviva müra normtasemed ja mürataseme mõõtmise, määramise ja hindamise meetodid“(edaspidi KeM määrus nr 71) kohaselt peavad elamualadele ulatuvad liiklusmüra tasemed jääma nimetatud määruse lisas 1 toodud II kategooria piirväärtuste piiresse. Seega võib päevasel ajal liiklusmüra tase ulatuda kuni 60 dB (teepoolsele küljele kuni 65 dB) ning öisel ajal kuni 55 dB (teepoolsele küljele kuni 60 dB). Lisaks võivad KeM määrus nr 71 §6 lg 3 kohaselt liiklusmüra maksimaalsed helirõhutasemed müratundlike hoonetega aladel ulatuda päeval kuni 85 dB ning öösel kuni 75 dB.

2021.a. tellis Jõelähtme Vallavalitsus Terviseametilt liiklusmüra mõõtmised Loo alevikus. Nehatu-Loo-Lagedi teel asunud mõõtepunktis (aadressil Vibeliku tee 11) ulatusid päevasel ajal liiklusmüra tasemed kuni 59,1 dB ning öösel kuni 48,6 dB. Maksimaalsed helirõhutasemed ulatusid päeval kuni 82dB ja öösel kuni 73,7 dB. Seega jäid liiklusmüra tasemed küll lubatud väärtuste piiridesse, kuid on siiski piiri peal ning suure tõenäosusega toob lisanduv raskeveokite voog kaasa piirväärtuste ületamise.
4. Olemasolev mahasõit Nehatu-Loo-Lagedi teelt Lagedi tee 12 kinnistule ei võimalda raskeveokitega ohutut manööverdamist.
Eeltoodud asjaolusid arvestades on Jõelähtme Vallavolikogu arvamusel, et OÜ Metafee 29.12.2022 esitatud taotluses märgitud asukohas kavandatud tegevusi, milleks keskkonnaluba taotletakse, ei ole võimalik läbi viia ja sellega seonduvalt on Jõelähtme Vallvolikogu arvamusel, et OÜ Metafee taotletud keskkonnaloa andmisest tuleks keelduda ja sellega eelnimetatud keskkonnaloa taotluse menetlus lõpetada.
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