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EELNÕU
JÕELÄHTME  VALLAVOLIKOGU

O T S U S

Jõelähtme



16. juuni 2022 nr 
Vallavara kasutusse andmine  

I Asjaolud
Jõelähtme vallale kuulub Haljava külas Haljava mõis (katastriüksuse tunnus 24504:009:0360, registriosa nr 14081302) kinnisasi. Haljava mõis kinnisasi on 95% ühiskondlike ehitiste ja 5% veekogude maa sihtotstarbega ning 2,33 ha suurune. Kinnisasi anti Jõelähtme valla omandisse Harju Maavanema 26.03.2012 korraldusega nr 1-1/7511-k „Maa munitsipaalomandisse andmine“.
Maaüksusel paikneb Haljava mõisa hoone ning park ja ühes osas asuvad Haljava küla elanike aiamaad.

Mittetulundusühing Haljava külaselts (reg 80297965) esitas 10.05.2022 Jõelähtme vallale taotluse aiamaadena kasutatava osa (1776,8 m2) Haljava mõisa kinnisasjast kasutusse võtmiseks kümneks (10) aastaks. MTÜ põhitegevusala on kohaliku elu edendamine ja toetamine. Rendile võtmise eesmärk on antud maa-alal kohalikel elanikel aiandusega tegelemise ja enda toidu kasvatamise võimaldamine. 

II Õiguslikud alused
Vallavara kasutusse andmist reguleerib Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määrus nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ (edaspidi määrus nr 29), mille § 12 lg 1 p 1 kohaselt vallavara antakse enampakkumise, eelläbirääkimistega pakkumise või otsustuskorras üürile või rendile. Määruse nr 29 § 13 lg 1 p 3 sätestab, et vallavara kasutusse andmise otsustab vallavolikogu, kui vara antakse kolmandatele isikutele otsustuskorras ja antud vara kasutatakse sihtotstarbeliselt vastavalt vara munitsipaalomandisse andmise tingimustele. Määruse nr 29 § 16 lg 1 p 8 lubab vallavara otsustuskorras kasutusse anda kolmandatele isikutele, kui maad kasutatakse sihtotstarbeliselt vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise tingimustele.
III Põhjendused
Harju Maavanema 26.03.2012 korralduse nr 1-1/7511-k kohaselt anti Haljava mõis maaüksus Jõelähtme valla munitsipaalomandisse kohaliku omavalitsusüksuse ülesannete täitmiseks ja arenguks vajaliku sotsiaalmaana. 
Maa munitsipaalomandisse andmise ajahetkel paiknesid maa-alal, mida käesolevaga soovib MTÜ rendile võtta, juba aiamaad. Köögiviljakasvatusel enda ja oma pere tarbeks on täita oluline roll sotsiaalmajanduslikus tähenduses, seega kuulub selle korraldamine ja võimaldamine kohaliku omavalitsuseüksuse ülesannete hulka. 

Jõelähtme Vallavolikogu, leiab, et kuna Haljava mõis maaüksuse osa, mida MTÜ soovib rendile võtta, on olnud aastakümneid kohalike elanike poolt aiamaadena kasutuses ning kuivõrd Jõelähtme vallal ei ole lähiajal planeeritud nimetatud maa-alal muid valla arengu jaoks olulisi tegevusi, siis on mõistlik ja põhjendatud jätkata senist maakasutust. See tagab isikutele võimaluse viibida vabas õhus ning tegeleda aiandusega, mis täidab nii rekreatsioonilisi eesmärke kui ka aitab kaasa värske, tervisliku ja mitmekesise toidu tarbimisele elanike poolt.
Vallavolikogu on varasemalt pidanud praktikas põhjendatuks ja mõistlikuks aiamaadena kasutatavate munitsipaalmaade rendilepingute tähtaega 10 (kümme) aastat, võimaldades poolte soovil lepingut samadel tingimustel pikendada 1 (ühe) aastaste tähtaegade kaupa. 10-ne aastane rendilepingu tähtaeg tagab omavalitsusele paindlikkuse, mis võimaldab operatiivselt kasutada munitsipaalomandis olevat maad valla arengu seisukohalt kõige efektiivsemalt ning võimaldab reageerida valla arengu vajadustest tingitud muutustele. Samuti on vallavolikogu hinnangul 10 aastane tähtaeg koos pikendamise tingimusega piisavalt pikk ja paindlik, et pakkuda maakasutajatele kindlustunnet maakasutuse püsivuse osas.
Sarnastel asjaoludel varasemalt munitsipaalmaad aianduseks kasutusse andes on Jõelähtme vald kohaldanud munitsipaalmaa renditasu ruutmeetri kohta 0,05 € aastas ning võrdse kohtlemise tagamiseks peab vallavolikogu ka käesoleval juhul sellises ulatuses renditasu põhjendatuks. Maa-ameti poolt riigile kuuluva põllumajandusmaa rendile andmisel on enampakkumistel alghinnaks hektari kohta 67-86 € aastas. Seega ületab renditasu turu keskmist hinda põllumajandusmaa kasutusse andmisel.
Arvestades eeltoodut ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2 ja Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 29 „Jõelähtme vallavara valitsemise kord“ § 12 lg 1 p 1 ja § 13 lg 1 p 3, § 16 lg 1 p 8, Jõelähtme Vallavolikogu

o t s u s t a b:

1. Rahuldada Mittetulundusühing Haljava külaselts taotlus ja anda otsustuskorras Mittetulundusühing Haljava külaselts (reg kood 80297965) kasutusse kümneks (10) aastaks (võimalusega lepingut samadel tingimustel pikendada 1 (ühe) aastaste tähtaegade kaupa) Haljava külas Haljava mõis (katastriüksuse tunnus 24504:009:0360, registriosa nr 14081302) 1776,8 m2 ulatuses (lisas asendiplaanil näidatud piirides ja asukohas), tasu eest 0,05 €/m2 kalendriaastas, jättes Jõelähtme Vallavalitsusele õiguse põhjendatud juhul lepingu kestvuse ajal hinda muuta.

2. Jõelähtme Vallavalitsusel sõlmida Mittetulundusühinguga Haljava külaselts munitsipaalmaa rendileping punktis 1 nimetatud maa-ala kasutamiseks.
3. Käesoleva otsuse peale võib esitada Jõelähtme Vallavolikogule (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa) vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates otsusest teadasaamise päevast või päevast, millal oleks pidanud otsusest teada saama või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule (Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
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