SELETUSKIRI

Jõelähtme Vallavolikogu määruse 

„Jõelähtme Vallavalitsuse palgajuhend“ 

eelnõule

I Sissejuhatus ja eelnõu eesmärk

Käesoleva eelnõu ja seletuskirja koostas vallasekretäri abi Maire Kivistu (telefon 605 4884, e- post maire.kivistu@joelahtme.ee).

Palgajuhend on palga määramise ja maksmise kord. Selles nähakse ette ametikohale vastav põhipalk või põhipalga vahemik, muutuvpalga maksmise tingimused ja kord, muude käesolevas määruses sätestatud lisatasude ja hüvitiste maksmise tingimused ja kord, palga maksmise aeg ja viis ning palgalt makstavad ja kinnipeetavad maksud ja maksed, sealhulgas viide makse ja makseid saavate asutuste ja nende maksmisega kaasneva kaitse kohta.

Palgajuhendi eesmärk on kujundada valla avaliku teenistuse väärtustamiseks läbipaistev palgasüsteem, tagada teenistujatele konkurentsivõimelise tasu maksmine, luua head teenistustingimused ja selgus, millistest komponentidest teenistuja palk või töötasu koosneb, et tagada teenistujate võrdne kohtlemine.

Kehtiv „Jõelähtme Vallavalitsuse palgajuhend“ https://www.riigiteataja.ee/akt/422012022006?leiaKehtiv on vastu võetud Jõelähtme Vallavolikogu 21.03.2013 määrusega nr 118 ja seda on aastate jooksul kokku kuus korda muudetud, põhiliselt uuendades määruse lisasid 1 ja 2 (seoses palga alammäärade muutmisega). 

Palgajuhendi muutmise tingib momendil töölepingu seaduse ja avaliku teenistuse seaduse muutmine. Muudatustega võetakse üle EL vastav direktiiv läbipaistvate ja prognoositavate töötingimuste kohta Euroopa Liidus, mis näeb ette töötaja suhtes kohaldatavate töötingimustega seotud miinimumnõuded, et tagada töötingimuste piisav läbipaistvus ja prognoositavus. Muudatused suurendavad töötajate ja ametnike kaitset töö- või teenistussuhtes ning aitavad tagada, et neid teavitatakse olulistest töö- ja teenistustingimustest töö- või teenistussuhte võimalikult varajases faasis. Töölepingu seaduses ja avaliku teenistuse seaduses on täiendatud andmete hulka, mida tuleb töökorralduslikes aktides ja palgajuhendis ametnikule, esitada.

II Eelnõu sisu 

Selleks, et tagada vallavalitsuses töötavate isikute võimalikult võrdne kohtlemine nende tasustamisel, on töö tasustamise üldine põhimõte, et ametnikele makstakse palka ning töötajatele töötasu ühesugustel alustel.

Eelnõu 1.peatükis käsitletakse palgajuhendi reguleerimisala ja eesmärki ning määratletakse mõisted. 
Käesoleva määruse eelnõus on täpsustatud mõisteid ja teksti sõnastust. 

Eelnõu 2.peatükis sätestatakse teenistuskohtade koosseis ja teenistusgrupid, mis võrreldes kehtiva määrusega ei ole muutunud.

Tekstist on välja jäetud teenistuskohale esitatavad haridus- ja töökogemusnõuded, sest need sätestatakse iga töötaja/ametniku ametijuhendis.

Aeg on näidanud, et Jõelähtme vald ei ole suutnud maksta on töötajatele konkurentsivõimelist palka ega motiveerida töötajaid. 

Enamik teenistusest lahkunuist on leidnud uue paremini tasustatava töökoha kas eraettevõttes, riigi ametis või teises kohaliku omavalitsuse asutuses. 

Juba aastaid on raskusi personaliotsinguks välja kuulutatud konkursside läbiviimisega tugevate kandidaatide puuduse tõttu.

· 2018 lahkus teenistusest 6 ametnikku ja 3 töölepingulist töötajat, kuulutati välja vabade ametikohtade täitmiseks 17 konkurssi, millest 5 luhtus;

· 2019 lahkus teenistusest 8 ametnikku ja 3 töölepingulist töötajat, kuulutati välja 13 konkurssi, millest 3 luhtus;

· 2020 lahkus teenistusest 3 ametnikku ja 5 töölepingulist töötajat, kuulutati välja 8 konkurssi, millest 1 luhtus;

· 2021 lahkus teenistusest 2 ametnikku ja 2 töölepingulist töötajat, kuulutati välja 4 konkurssi, millest 1 luhtus;

· Seisuga 16.05.2022 on lahkunud käesoleval aastal teenistusest 2 ametnikku ja 2 töölepingulist töötajat, on välja kuulutatud 8 konkurssi, millest 2 luhtusid.

Konkursside arvu erinevust teenistusest lahkunud arvuga põhjendab asjaolu, et konkursse on kuulutatud ka ajutiselt vabade ametikohtade täitmiseks töötaja lapsehoolduspuhkusel viibimise tõttu.

KOKS § 22 lg 1 p 35 sätestab volikogu ainupädevuse vallaametnikele ja töötajatele sotsiaalsete garantiide kehtestamisel. Eelnõu näeb ette sotsiaalsete garantiidena eelarve vahendite olemasolul toetuse maksmise perekonnas juhtunud traagilise sündmuse korral, isikliku tähtpäeva või sündmuse puhul ja tööandja huvides läbitud kõrgkooli lõpetamise puhul.

Toetuse suuruse määrab vallavanem.

Määruse lisas 1 on uuendatud tabelit ning kustutatud read, kus vastavat palgaastme määra kinnitatud ei olnud. Lisas nr 2 on suurendatud põhipalgamäärade vahemikku.
III Eelnõu rakendamine

Tunnistatakse kehtetuks Jõelähtme Vallavolikogu 21.03.2013 määrus nr 118 „Jõelähtme Vallavalitsuse palgajuhend“.

Et vältida kõigi teenistujate käskkirjades/töölepingutes muudatuse tegemist, jäävad Jõelähtme Vallavolikogu 21.03.2013 määruse nr 118 „Jõelähtme Vallavalitsuse palgajuhend“ lisade 1 (põhipalga astmestik) ja 2 (palgaastmete jaotus) alusel kinnitatud palgaastmed ja palgamäärad kehtima kuni vallavanema käskkirjaga või töölepingu lisa sõlmimisega uue palgaastme ja palgamäära kinnitamiseni.

Maire Kivistu

vallasekretäri abi

