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JÕELÄHTME  VALLAVOLIKOGU


Keskkonnaamet




 Teie: 03.02.2023 nr DM-108865-46
info@keskkonnaamet.ee
Meie: 16.03.2023 nr 7-10/947-2
Arvamus Aktsiaseltsi Tallinna Jäätmete Taaskasutuskeskus lõhnaaine esinemise vähendamise kava heakskiitmise eelnõule 
Keskkonnaamet edastas Jõelähtme Vallavalitsusele (edaspidi omavalitsus) 03.02.2023 kirjaga nr DM-108865-46 (edaspidi kiri nr DM-108865-46) Aktsiaseltsi Tallinna Jäätmete Taaskasutuskeskus lõhnaaine esinemise vähendamise kava heakskiitmise eelnõu tutvumiseks ja arvamuse avaldamiseks.  Kirjaga nr DM-108865-46  edastati ka AS Tallinna Jäätmete Taaskasutuskeskuse lõhnaaine esinemise vähendamise kava (edaspidi kava). 
Tuginedes asjaolule, et Jõelähtme Vallavolikogu koguneb alles 16.03.2023, siis palun Jõelähtme Vallavalitsus13.02.2022  kirjaga nr 7-10/947-1 pikendada arvamuse andmise tähtaega kuni 17.03.2023. Ühtlasi avaldati soovi külastada Aktsiaseltsi tallinna Jäätmete Taaskasutuskeskuse territooriumi ning üle vaadata heiteallikad.
Keskkonnaamet  nõustus 17.02.2023 kirjaga nr DM-108865-48 arvamuse andmise tähtaja pikendamisega kuni 17.03.2023 (reg. 21.02.2023 nr 7-10/1343).

Tallinna Jäätmete Taaskasutuskeskuse külastus toimus koos Keskkonnaameti ametnikega…..
Omavalitsus on kirjaga nr DM-108865-46 ja kavaga tutvunud ning edastab omapoolsed tähele- ja ettepanekud.

Eelnõul on meetmete määramisel suur osa tähelepanu pööratud kompostimisalale MBT tehase alale, kuid on välja jäetud ladeala. Samuti ei tooda kavas välja praegusele aktiivsele ladealale meetmeid, mis lõhnaaine osakaalu oluliselt vähendaks vaid tuuakse välja, et ladeala suletakse vastavalt sulgemiskavale, mis võtab täieliku sulgemiseni aega veel mitu aastat.

Siinkohal toome välja punktid, miks tuleb kaaluda ka ladealale meetmete rakendamist:

a) Kavas tuleb välja, et aastal 2019 on edastatud kõige rohkem lõhnahäiringute kaebusi. Keskkonnaotsuste infosüsteemis Kotkas 22.08.2019 registreeritud dokumendi nr DM-106441-7 sisule on näha, et eelkõige kaevatakse prügilasse ladestatud prügi haisu üle;

b) kava tabelist 2 on näha, et suurim lõhnaaine kontsentratsioon ja heitkogus mõõdeti aastal 2019 tehtud mõõtmiste ajal just punktist HA1-Jäätmete ladestusala. 

c) Ettevõte on alates aastast 2020 lõpetanud ladealal jäätmete sorteerimise ning ladustama ladealale väiksema orgaanilise aine sisaldusega jäätmeid, mis kavas tuuakse välja üheks põhjuseks kaebuste vähenemise ca 8 % võrra. 

Jõelähtme Vallavolikogu teeb ettepaneku:

Määrata meetmeid ladealale. Lõpetada praegusel ladealal jäätmete ladestamine koheselt ning alustada selle sulgemist, kuna see osa kogu ladealast on saavutanud kõrguse, mis on kõrgem kui ümberkaudne metsaala. Seetõttu võib  ka arvata,  et HA1-Jäätmete ladestusalalt levib lõhnaaine kaugemale, kui tegelikult modelleerimised näitavad.
Eelnõus on lõhnaaine esinemise vähendamise meetmena välja toodud kompostimise protsessiohje, järelvalmiva auna õhutamine ilmastikuolusid ja tuulesuunda arvestades. Pidev kompostiaunade seire hapnikusisalduse ja temperatuuri osas. Protsess toimub vastavalt kinnitatud Enesekontrolli plaanile. Kombineeritud lõhnaaine heite vähendamise meetmete efektiivsust kontrollitakse hiljemalt 31.07.2024. Kui nimetatud kombineeritud meetmed ei ole taganud kontsentratsiooni 1000 OU/m3, siis rakendatakse meedet 4.1.2. III kat loomsete kõrvalsaaduste- seaharjaste ja kanasulgede kompostimise lõpetamine. Pärast III kat loomsete kõrvalsaaduste kompostimise lõpetamist tehakse lõhnaainete mõõtmised. Kui ka siis ei saavutata kontsentratsiooni 1000 OU/m3, järgneb kava muutmine ning täiendavate meetmete leidmine.

Jõelähtme Vallavolikogu ettepaneku lõpetada koheselt III kategooria kõrvalsaaduste kompostimine.
Lugupidamisega

(allkirjastatud digitaalselt)
Väino Haab
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