Koogi küla Jõeveski tn 7 maaüksuse 
detailplaneeringu puudutatud isikud                       
                                 03.06.2024 nr 6-4/2671
Koogi küla Jõeveski tn 7 maaüksuse detailplaneering

Teatame Teile, et Koogi küla Jõeveski tn 7 maaüksuse detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 17.06.–16.07.2024 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 30.07.2024 kell 15.00.
Planeeringuala hõlmab Koogi küla Jõeveski tn 7 maaüksust (katastritunnusega 24504:008:0416). Planeeritav ala asub Koogi  küla lääneosas, Jõelähtme jõe idakaldal. Alale juurdepääs on tagatud eraomandis olevalt Jõeveski tänavalt.

Algatatava detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on Koogi küla Jõeveski tn 7 maaüksusele olemasolevat elamut teenindava abihoone rajamine, selleks Jõelähtme jõe ehituskeeluvööndi vähendamine. Planeeritava ala suuruseks on määratud ca 3200 m2. Detailplaneering on kehtivat Jõelähtme valla üldplaneeringut muutev.

Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Tiina Skolimowski, telefon 605 4855, e-post tiina.skolimowski@joelahtme.ee .
Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõelähtme Vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõelähtme vald.
Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 29.07.2024 e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Lugupidamisega
Andrus Umboja
vallavanem

Gerli Liivoja 6054879
gerli@joelahtme.ee 
Nimekiri:

Koila – Lembit Jõgi
Jõeveski tn 9 – Ruslan Lukašenko
Jõeveski tänav – Koogitükk MTÜ
Jõeveski tn 5 – 
Anneli Norma
Kalle Norma
Koogi tee 11 – Veera Vassiljeva
