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      JÕELÄHTME VALLAVALITSUS

Austatud arvamuse avaldaja





14.09.2023 nr 6-4/4008-12 
Vastused Liivamäe küla Oru tee 7 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu avaliku väljapaneku ajal laekunud vastuväidetele
Liivamäe küla Oru tee 7 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu avalik väljapanek toimus 14.08. – 28.08.2023. Avaliku väljapaneku jooksul esitasid ümbritsevate maaüksuste omanikud arvamusi ja ettepanekuid e-kirja teel. Jõelähtme Vallavalitsus teavitas kirju saatnud kodanikke avaliku arutelu toimumisajast ja kohast ning andis teada, et ootab neid osalema avalikul arutelul, mis toimus 05.09.2023 Jõelähtme vallamajas. Toimunud koosolekust tegi vallavalitsus kokkuvõtte ja edastab selle arutelule kohale tulnutele kui ka arvamusi ja ettepanekuid kirjalikult esitanutele (vt Lisa 1).
Oma pöördumises olete palunud selgitada Oru tee 7 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringuga kavandatava jalgtee vajadust. Kavandatava jalgteega otseselt piirnevate krundiomanikena ei nõustu Te pakutud lahendusega, kuna leiate, et sellega kaasneb privaatsusriive kuna Teile kuuluv kinnistu hakkab tulevikus olema ümbritsetud kahest (kuni kolmest) küljest teedega. Planeeringulahendusest tulenev erinev olukorrast, mida Te eeldasite, kui te oma kinnistu kunagi omandasite ja sellest tulenevalt ei nõustu ka pakutud detailplaneeringu lahendusega. 
Samuti olete kriitiline olemasolevate teede heakorra osas ja valla võimekuses nende eest korrapäraselt hoolitseda. Lisanduv jalgtee tooks juurde lisa kohustusi, mis Teie arvates langeks naabruses paiknevate maaüksuste omanikele sh Teile. 
Vastuseks Teie arvamustele ja ettepanekutele vastab Jõelähtme Vallavalitsus alljärgnevalt.

Liivamäe küla ei saa võrdsustada maalise ehk hajaasustuspiirkonnana, vaid tiheasustusalana. Sellest tulenevalt muutub maa-ala tiheasustusalaks määramisel isikute talumiskohustus. Nimelt ei saa tiheasustusalal elav isik eeldada, et tema elukeskkond ajas ei muutu või et läheduses ei toimu ehitus- ja/või arendustegevust. Samuti seotakse tiheasustuses elamisega suurem talumiskohustus ka nt valguse-, müra- jms häiringute ilmnemisel kui ka elukeskkonna muutuste mõttes.
Teis kui puudutatud isikutes küsimusi ja pahameelt tekitava jalgtee kavandamise aluseks on Inseneribüroo Stratum koostatud uuring („Jõelähtme vald, Vanasauna asumi ja lähiala detailplaneeringute liiklusanalüüs“, 2022) ja sellele lisatud teedevõrgu skeem koos ettepankutega.

Liiklusuuringust tulenevalt on Oru tee 7 arenguala liikluslahendus töötatud välja viisil, kus piiratakse autodega liiklemist elamualal, küll aga parandatakse kergliiklejate - jalakäijad, ratturid jne liikumisvõimalusi. Kavandatav jalgtee ühendaks piirkonna kahte laste mänguväljakut ja võimaldaks turvalist liiklemist kogu piirkonna lastele, nende vanematele jalgsi.
Samuti saab nimetatud jalgtee kasutus olema laiem kui kahe mänguplatsi vahel liikumine: nt hakkab teenindama jalgsi juurdepääsu võimalust ka piirkonna elanike omavahelisel suhtlemisel, üksteisele külla minemiseks jne.
Vallavalitsus põrkub detailplaneeringute menetlemisel kokku sageli olukorraga, kus osa piirkonna elanikest, puudutatud isikud on vastu uutele arendustele, tuues põhjenduseks, et olukord muutub võrreldes sellega, kui nad kinnistu soetasid ja /või planeeringu realiseerumisel lisandub olemasolevate kinnistu omanikele eeldatavalt uusi häiringuid. Liivamäe külas sh Oru tee 7 planeeringuala lähiümbruses on toimunud ja toimumas uute kruntide kavandamine ja hiljem ka elanike lisandumine. Siit tulenevalt on oluline, et läbi koostatavate detailplaneeringute saavutatakse tasakaal era- ja avalike huvide vahel.

Jõelähtme Vallavalitsus, huvitatud isik ja planeerija on koostöös välja töötanud alternatiivse detailplaneeringu lahenduse, kus kavandatav jalgtee on nihutatud uude asukohta (joonisel pos nr 4, 6 ja 7 vahele). Kuna vastuväiteid esitanud puudutatud isikute kirjades välja toodu ja avalikul arutelul kohal olnud maaomanike vastumeelsus oli suunatud valdavalt kavandatud jalgtee asukoha vastu, siis alternatiivne lahendus võiks olla Oru tee 7 maaüksuse detailplaneeringu kehtestamise eelduseks.
Loodetavalt on Jõelähtme Vallavalitsus piisavalt põhjendanud kavandatava jalgtee rajamise vajalikkust ja otstarbekust ning nii Teie kui ülejäänud vastuväiteid esitanud isikud võtavad oma vastuväited tagasi ja detailplaneering kehtestatakse uue lahendusega (vt Lisa 2). Selleks palume esitada valda vastav loobumisettepanek (PlanS § 136, lg 5), teatades sellest detailplaneeringu koostamise korraldajat kirjalikku taasesitamist võimaldavas vormis hiljemalt 22.09.2023. 
Avaliku väljapaneku ajal saadetud kirjades oli välja toodud mured, mis puudutavad olemasolevate kõnniteede hooldamist (sh ka talvist lumelükkamist), heakorda (sh ka koerte väljaheidete tarbeks spetsiaalsete prügikastide paigaldamist), aga ei ole otseselt seotud menetluses oleva Oru tee 7 detailplaneeringuga. Kirjades väljatoodud igapäevaste (heakorra) probleemide korral on soovitatav koheselt pöörduda valla vastava ametniku poole otse või saata kiri kantselei e-aadressile.
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Lisad. Kokkuvõte 05.09.2023 toimunud avalikust arutelust ja muudetud detailplaneeringu põhijoonis 
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