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      JÕELÄHTME VALLAVALITSUS

Austatud arvamuse avaldaja





07.02.2024 nr 6-4/5592-3
Saha küla Ida-Alma ja Kirde-Alma maaüksuste ning lähiala detailplaneering

Saha küla Ida-Alma ja Kirde-Alma maaüksuste ning lähiala detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimus 08.01.–06.02.2024 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 13.02.2024 kell 14.00.
Olete 11.01.2024 saadetud e-kirjaga teavitanud Jõelähtme Vallavalitsust, et olete Ida-Alma ja Kirde-Alma detailplaneeringu vastu ja palute see peatada seniks, kuni saab selgeks, kes korrastab munitsipaalomandis Nurme tee lõik 1 ja Nurme tee. Jõelähtme Vallavalitsus selgitas Teile e-kirja teel, et planeeringualasse haaratud sõiduteed nähakse ette rekonstrueerida min 4,5 m laiusena, tolmuvaba kattega (nt freeskate ja 2x pindamine). Sõidutee konstruktsioon peab kandma ka prügiveo- ja päästemasinate raskust. 

Nii planeeringualasse haaratud munitsipaaltee Nurme tee lõik 1 kui ka Kirde-Alma maaüksuse arvelt moodustatava teemaa alasse kavandatava sõidutee rekonstrueerimise kohustus koos ümberkeeramise platsi rajamisega Karjamaa tee 4 // Laurimäe tee 1 maaüksuse piirile, lasub planeeringust huvitatud isikul. Ülejäänud vallateede korrashoiu kohustus lasub jätkuvalt kohalikul omavalitsusel. Aga nii nagu  oleme Teid juba eelnevalt informeerinud, siis lähiajal valla eelarves selleks vahendeid ei ole.
Jõelähtme Vallavalitsus on teadlik, et koostatava Ida-Alma ja Kirde-Alma maaüksuste ja lähiala detailplaneeringu realiseerumisega lisandub piirkonda igapäevane sõiduautode liiklus. Detailplaneeringust huvitatud isikule üle antud kohustus kavandada läbi koostatava detailplaneeringu avalikult kasutatavate teeosade (ca 330 m ulatuses) rekonstrueerimine ja vallale üleandmine, parandab lähipiirkonnas elavate ja sinna elama asuvate elanike elukvaliteeti juurdepääsu teede osas.  

Teie poolt 21.11.2023 saadetud e-kirjale on koostatud vastused koostöös planeerijaga ja edastatud Teile vastavalt 24.11.2023. Saadame Teile uuesti nii Teie küsimused kui ka vastused neile. Samuti anname teada, et Jõelähtme Vallavalitsus ootab Teid puudutatud ning arvamust avaldanud isikuna Saha küla Ida-Alma ja Kirde-Alma maaüksuste ning lähiala detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalikule arutelule, mis toimub Jõelähtme vallamajas 13.02.2024 kell 14.00.  
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