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Uusküla Nõmme tee 8 ja Rebaskaevu maaüksuste detailplaneering
Teatame Teile, et Uusküla Nõmme tee 8 ja Rebaskaevu maaüksuste detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 13.03.–10.04.2023 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 18.04.2023 kell 15.00.

Uusküla Nõmme tee 8 ja Rebaskaevu maaüksuste detailplaneeringu koostamine algatati 13.10.2022 Jõelähtme Vallavolikogu otsusega nr 86. 

Planeeringuala hõlmab Uusküla Nõmme tee 8 (katastritunnus 24501:004:0018) ja Rebaskaevu (katastritunnus 24501:004:0003) maaüksuseid, mis asuvad Uusküla lõunaosas Nõmme tee, Lõhmuse tee ja Tammiku tee vahelisel alal. Alale juurdepääs on Nõmme teelt ja Tammiku teelt. Planeeritava ala suuruseks on 0,6 ha. 

Detailplaneeringu eesmärgiks on muuta kinnistute sihtotstarve elamumaaks ning määrata kavandatavatele elamumaa kruntidele ehitusõigus ja hoonestustingimused üksikelamute ja abihoonete rajamiseks, kavandada kruntide juurdepääsud ja tehnovarustuse lahendus ning seada keskkonnatingimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. 

Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks elamumaa kruntide suuruse ja elamute vahelise kauguse osas.

Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Maike Heido, telefon 6054851, e-post maike.heido@joelahtme.ee.
Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõelähtme Vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõelähtme vald.
Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 17.04.2023 e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.
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Nimekiri:
Saare tee 32 – 

Toivo Kase,  

Gert Kase, 

Kerli Leetsaar, 

Saare tee 36 - Tatjana Ponomarjova, 
Saare tee 38 – Riina Kauppi, 

Saare tee 40 – Aavo Luik, 

Tammiku tee 4 – Tatjana Aare, 

Tammiku tee – Maa-amet, Mustamäe tee 51, 10621, Tallinn

Lõhmuse tee 11 – 

Sergei Baranov, 

Olga Baranov, 
Lõhmuse tee 9 - Zinaida Ivanova, 
Nõmme tee 6 - Aleksei Gorjatšev, 

Nõmme tee 10 – 

Juri Žiganov, 

Jelena Tšistjakova, 

Maaomanik:


Rebaskaevu - osaühing Tammiku Vesi, Harju maakond, Jõelähtme vald, Uusküla, Saare tee 34, 74120
