Ülgase küla Kivinurme maaüksuse ja lähiala

detailplaneeringu puudutatud isikud                                                           31.10.2023 nr 6-4/5473
           

Ülgase küla Kivinurme maaüksuse ja lähiala detailplaneering
Teatame teile, et Ülgase küla Kivinurme maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 13.11.–27.11.2023.
Ülgase küla Kivinurme maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme Vallavalitsuse 25.02.2022 korraldusega nr 190 eesmärgiga jagada maaüksus maatulundusmaa kruntideks, määrata ehitusõigus ja hoonestustingimused maatulundusmaad teenindavate abihoonete kavandamiseks, lahendada juurdepääsud ja tehnovarustus ning seada keskkonnatingimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuruseks on ca 17 800 m2. Koostatav detailplaneering ei ole üldplaneeringu põhilahendust muutev.

Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee) ning kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Maike Heido, telefon 6054851, e-post maike.heido@joelahtme.ee.
Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõelähtme Vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõelähtme vald.
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