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Arutati
[bookmark: _Hlk169696689]Jõelähtme Vallavalitsus korraldas Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu avalik väljapaneku järgse avaliku arutelu, kuna avaliku väljapaneku ajal 15.04.–29.04.2024 esitas vastuväiteid kaks isikut. Üks isik võttis oma vastuväite maha vahetult enne avalikku arutelu.
Planeerija tutvustas detailplaneeringu lahendust, rõhutades vastuväiteid esilekutsunud probleeme sh juurdepääsuteele servituutide seadmise vajadust Kure tee 30 maaüksusel kulgevale teelõigule, sademeveekraavide korrashoiu vajadust ning Kuresilma tee 2 maaüksuse neljale krundile juurdepääsu tagamise võimalust lõuna poolt läbi RMK maade.
Planeeringuspetsialist tutvustas KVAÜ Kadakas esindaja poolt esitatud ja ülesse jäänud vastuväiteid ja vastuväidete sisu. Oma viimases kirjas palus vastuväiteid esitanud isik detailplaneeringu protsess peatada kuniks ei ole sõlmitud lepingut valla ja RMK vahel juurdepääsuks Kuresilma tee 2 maaüksusele lõuna poolt ja täiendada Kuresilma tee 2 detailplaneeringu dokumentatsiooni täpsemate lahendustega (projektidega) sademevee kraavide taastamiseks, korrashoiuks laiemal alal sh väljapool planeeringu ala.
KVAÜ Kadakas esindaja avas planeeringuala sademevee ärajuhtimise ja kraavide korrashoiu teemalise seisukoha tagamaid. Selle tulemusena tegi planeeringu koostaja ettepaneku täiendada planeeringu seletuskirja kraavide hoolduse osas. 
Arutelu käigus nõustus vastuväiteid esitanud isik KVAÜ Kadakas esindajana loobuma nõudest, mis puudutas ettepanekut juurdepääsu tagamist planeeringualale läbi RMK maade. Sademeveekraavide korrashoiu tagamise osas jäi isik oma seisukoha juurde ja lubas kaaluda vastuväidetest loobumist peale planeerija poolt seletuskirja täiendamist. Kohalik omavalitsus saadab peale planeerija poolt seletuskirja muudatuste sisse viimist planeeringu dokumendi KVAÜ Kadakas esindajale üle vaatamiseks ja vastuväidete maha võtmiseks, määrates tagasiside andmise tähtajaks 28.06.2024. 
