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Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneering võeti vastu  07.03.2024 Jõelähtme Vallavalitsuse korraldusega nr 207. Detailplaneeringu 15.04.–29.04.2024 toimunud avaliku väljapaneku ajal esitas planeeringulahendusele vastuväiteid kaks isikut. Jõelähtme Vallavalitsus korraldas avaliku väljapaneku tulemuste avaliku arutelu 19.06.2024. Üks isik võttis oma vastuväite tagasi vahetult enne avalikku arutelu, teatades oma mitte osalemisest avalikul arutelul. 
Avalikul arutelul osalesid huvitatud ja puudutatud isikud ning vastuväiteid esitanud KVAÜ Kadakas esindaja. Arutelul tutvustati detailplaneeringu lahendust, rõhutades vastuväiteid esilekutsunud probleeme sh juurdepääsuteele servituutide seadmise vajadust Kure tee 30 maaüksusel kulgevale teelõigule, sademeveekraavide korrashoiu vajadust ning Kuresilma tee 2 maaüksuse neljale krundile juurdepääsu tagamise võimaluse kaalumist lõuna poolt läbi RMK maade. 
Arutelu tulemusena nõustus vastuväiteid esitanud KVAÜ Kadakas esindaja loobuma nõudest, mis puudutas ettepanekut juurdepääsu tagamist planeeringualale läbi RMK maade. Samas tegi ta ettepaneku täiendada Kuresilma tee 2 detailplaneeringu dokumentatsiooni täpsemate lahendustega (projektidega) sademevee kraavide taastamiseks, korrashoiuks laiemal alal sh väljapool planeeringu ala. Kohalik omavalitsus saatis peale planeerija poolt seletuskirja muudatuste, täienduste sisse viimist planeeringu dokumendi KVAÜ Kadakas esindajale üle vaatamiseks ja vastuväidete maha võtmiseks, määrates tagasiside andmiseks tähtaja. Tähtajaks vastuväiteid esitanud isik ei loobunud oma arvamusest, vaid saatis vallavalitsusele 28.06.2024 kirjaga nr 6-4/1764-4 täiendavad märkused ja ettepanekud detailplaneeringu lahendustele. 




