5 põhilubadust Jõelähtme vallas:

1. Tagame 100 euro suuruse koolitoetuse õppeaasta kohta, et kooliaasta algus oleks kõikide perede jaoks meeldiv sündmus.
2. Me ei tõsta lasteaia kohatasu määra,et lasteaias käimine ei sõltuks pere majanduslikest võimalusest.
3. Rajame koostöös ühistutega kortermajade juurde uued parkimiskohad, et vähendada parkimiskohtade puudust.
4. Ehitame juurde kõnni- ja rattateid, et võimaldada elanikele turvaline liikumis- ja sportimisvõimalus.
5. Oleme tegus ja hooliv vald ka järgmise nelja aasta jooksul, et tagada valla jätluv tasakaalukas areng ning kvaliteetne ja tõhus avalik teenus.

[bookmark: _GoBack]Lisaks:
- Kehtestame kõikidele üldhariduskoolis õppivatele lasteleühekordsekoolitoetuse, et kooliaasta algus oleks kõikidele peredele meeldiv sündmus.
- Ei tõsta valla lasteaedades kohatasu ning vabastame kohatasu ja toiduraha maksmisest sotsiaalset tuge vajavad pered. Jätkame lapsehoiu- ja eralasteaiatoetuse maksmist.
- Seisame hea Loo kooli laiendamise eest, lisaks uutele klassiruumidele rajame kooli juurde ka uue nüüdisaegse spordikeskuse koos suurema ujulaga.
-  Esmatähtis on rekonstrueerida Loo lasteaia nn vana osa, laiendada Neeme koolimaja ja rajada spordisaal ning viia lõpule Kostivere kooli staadioni rekonstrueerimine.
- Jätkame Euroopa Liidu toel ning koostöös maanteeameti ja naabervaldadega ratta- ja kõnniteede võrgustiku rajamist, mis võimaldab elanikele turvalist liiklemist, sportimist ning loob seeläbi inimsõbralikuma elukeskkonna. Esmajärjekorras tuleb viia lõpule Loo, Kostivere ja Neeme piirkondade omavaheline ühendamine.
- Toetame kortermajade parkimisalade laiendamist.
- Panustame jätkuvalt külateede tolmuvabaks muutmisesse ning seni veel tänavavalgustusega katmata külakeskuste valgustamisesse.
- Jätkame Euroopa Liidu ja Keskkonnainvesteeringute keskuse meetmete toel Kostivere, Uusküla, ja Haljava ühisveevärgi ja kanalisatsiooni rekonstrueerimist.
- Toetame külakogukondade initsiatiivi.
- Toetame DigiMaa algatust
- Kaevanduste rajamisele EI!
- Kaasame kolmandat sektorit ja naaberomavalitsusi, et arendada ja mitmekesistada pakutavaid sotsiaalteenuseid.
- Rajame Kostivere vana raamatukogu ruumidesse multifunktsionaalse sotsiaalkeskuse.
