Kandideerin, sest tahan teha oma koduvalla elu paremaks – minu põhimõte on lihtne: kes teeb, see jaksab!
Mul on olnud võimalus tegutseda nii Eesti kui ka oma kodukoha arendamise nimel. Olen töötanud Lennart Meri meeskonnas, aidanud Eestit viia Euroopa Liitu ja NATOsse, käivitanud taastuvenergia sektori ning osalenud kliimatehnoloogiate juurutamisel elamumajanduses.
Täna pean kõige olulisemaks kogukondade tugevdamist. Kodutunne algab juba külapiiril – me tunneme oma inimesi, märkame nende muresid ning tahame neile lahendusi leida. Oma kodukülas seisan keskkonna ja loodusväärtuste eest, valla tasandil aga soovin arendusnõunikuna viia arengukava eesmärgid igasse kogukonda. Eesti riik on tugev täpselt niivõrd, kui tugev on tema väikseim kogukond.
Olen abielus ja kahe poja isa. Vabal ajal tegelen fotograafia, motospordi ja kirjutamisega – olen avaldanud kaks romaani, teinud kaastööd raadiojaamadele ning esinenud ajakirjanduses oma seisukohtadega ühiskonna ja maailmaelu teemadel.
Mul on bakalaureusekraadiga teoloogias ja filosoofias ning politoloogia magistrikraad Tartu ülikoolist.
Aastatel 1996–2001 töötasin Vabariigi Presidendi kantselei välisosakonna nõunikuna ja 2001–2009 aastatel olin Eesti Tuuleenergia Assotsiatsiooni juhatuse esimees. Paralleelselt olin 2002–2008 majandusministeeriumi taastuvenergeetika nõukogu liige ja 2007–2009 KredExi kKliima- ja eEnergiaagentuuri nõukogu aseesimees. 2011–2025 vedasin aktiivselt kliimatehnoloogiat turustavat ettevõtet Venditehnik OÜ ja alates 2025. aasta kevadest asusin tööle Jõelähtme valla arendusnõuniku ametikohale.
Olen tegev olnudpanustanud ka poliitikas – aastatel 2006–2008 kuulusin Erakonna Eestimaa Rohelised juhatusse ning 2021. aastal valiti mind Eesti 200 nimekirjas Jõelähtme vallavolikokku.
Lisaks olen Ruu külavanem ja MTÜ Ruu Küla Heakorra Seltsi eestvedaja. Meie ühine eesmärk on seista kohaliku põlismetsa säilimise ja maastikukaitseala loomise eest.
